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BOOKS - DR P BAHADUR CHEMISTRY (HINDI)

A ST &6 $B e 3IGeRoY

-

1. fFAafafed & o1& e faxediof o 8ifev |

(a) 391, (b) GFHM, (c ) 3NTPBNR, (d) TATIB , (e ) H&TROT UfeRTeS |

Q dtdsw

2. Rgfafaa & «ifae qur TRfAe aRada sifee-

(a) STt T fAE[d -31987e , (b) &1 3T , () G BT Wl BT, (d) TPHT BT ST



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_rYEQWUpsjvK3
https://dl.doubtnut.com/l/_xv61LgcBnvhw

(e ) AT B T , (f) HHRU (g) Fidl & AR B Aclg b1 eeretl g1 (h) T% b

T (i) R &1 BIeAT (j) UL BT STt (k) eRTE BT fAR e # gRad—

Q dtdsw

3. FafofEd & da, 901 1@t fsor § Fffed ST | (a) 8 901 § g ag
(b) fiees A (c ) ANSTH FARTES (d) LI STct (e ) DebIe (F) 2ficieT IF HY dicted

Q drtdsw

4. Ry 1 &eh B & el 3ugwh gapTs foifu|
(a) g2t BT AT

(b)fAT Tt BT S BT ST

(c ) SN & &1 3MIaH (d) S¢ &1 Gead

(e ) Tep1RI <Y T (f) ATY BT Td

(g) f&Y 1 e |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_xv61LgcBnvhw
https://dl.doubtnut.com/l/_xKp6ybNM0eQn
https://dl.doubtnut.com/l/_FHDl5RKAncm9
https://dl.doubtnut.com/l/_HsMHDHg5P8Xe

5. FmfoRad A=t & A3 (exact) @21 AT (inexact) BIE-
(a) 718 & THS HI G

(b) T I H 3ufAd TRl Pl I

(c ) s H REHf! Hi =

(d ) U ge H et i wwen

(e ) ST GRT HIYT T 3]HIYD BT AT

(f) = BT HE

Q==

6. fRgfafad Al & Trefes it HY T aar3t |
(@) 4.25,(b) 5.178 ,(c) 3.0, (d) 4.900, (e ) 0.05, (f) 0.009, (g) 6.007 , (h)

0.618, (i) 20400, (j) 6.023 x 10%, (k) 20 ¥

Q dtdsw

7. fRgfafEaa A=t § gemea 3ie dut Anefe 3ie gdgd -

(i) 20.0008 , (ii) 0.0025 , (iii) 0.2005 , (iv) 900, (v) 5.4000

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_HsMHDHg5P8Xe
https://dl.doubtnut.com/l/_gt5637cffEsc
https://dl.doubtnut.com/l/_blMZpq1leC7f

8. 3R wrefes 31l & T UM B |

(a) 2.443 + 0.42,(b) 4.93 — 0.304 + 2.418

61.75 (d) 4.12 x 0.215 x 3
2.35 ° 0.0371 x 8

(c)

Q dtdsw

9. (a) 243 Aty oI fsama & gRafdd & |
(b) IHIHRUT E = hv &1 IIdT G180 & |

Q dtdsw

10. K, Cro O 371 A1eay B 3fferfieRe Bl avg B oxdl ¢ dor W Cr® + &

3qafRd & ST & | Ko CryO; P qedidh! GoIHH SiTd ol

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_blMZpq1leC7f
https://dl.doubtnut.com/l/_Je2Pe0s32kFP
https://dl.doubtnut.com/l/_07umS4h1xt4Q
https://dl.doubtnut.com/l/_bfre2YDzr2M0
https://dl.doubtnut.com/l/_cnDyI2mo848o

11. U HMAfaT § NalO; &1 9= [~ H @1 & | NalO3 &1 qeddich! Geaa™

ST & |

Q==

12. 3{TRfetes 31T (COOH),.2H,O 1 qedichl GodHT il 1] |

Q dtdsw

13. fosefl Ak # H3; PO, 3531 @b Ho PO, 3113 SATI & | 3fafesan &

3771 BT Jodich! GoIHT STd BRI |

Q==

14. FAmfafad 3fAfesar & 3MUR R H; PO, &1 dedidh! godHH SiTd Bifaly |

Ca(OH), + H;PO, — CaHPO, + 2H,0

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cnDyI2mo848o
https://dl.doubtnut.com/l/_FxMSQYz4dh1m
https://dl.doubtnut.com/l/_XSlRF28geU8B
https://dl.doubtnut.com/l/_DgC4kB2Jb2nq

15. FAAfIAd &R & ol GMM SiTd B |

(a) NaOH, (b) Ca(OH),, (c) AI(OH),, (d) NHj

Q dtdsw

16. Al5(SO,) ;.8 HyO I dedich! GoaHT Siid &l |

Q==

17. RYfAfEd 3reiiy AUl &1 Jedidh! GoHT §iTd o |
(iy NaHCOs, (i) NaH SO, (iii) Nay HPO,

(iv) NaHypo,, (v) NayHPOs

Q==

18. FAAfIRAd 3T & edich! G SiTd BT |

(i) Na™ , (i) Ca®* | (iii) AI** , (iv) SO3~ ,(v) OH ~ , (vi) PO}~

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_gSNSuRvNKTV9
https://dl.doubtnut.com/l/_Bla9JZMfJjYq
https://dl.doubtnut.com/l/_OIq24K1e11m8
https://dl.doubtnut.com/l/_YAbY4TqUuSZS

19. fAmfcifad & fAell-gedich! SiTd &1 |
(i) 24.5 9™ H, SO, (i) 4.0 9™ NaOH

(iii) 7.4 9 Ca(OH),|

Q dtdsw

20. 3t &g & 1.60 UTH DY TSP 301 H dictaw ATege H uRafdd fasar sm |

A1S¢C Bl UTH B W 2 ATH &/Tq JTATSS I §3T | & BT Jedlich! SodHT &I
R |

Q dtdsw

21.1.35 UM g Ca &Td B CaO Fi1es § gRafdd fear a1 SRawr germm™

1.88 99 9T 3T | Ca ST WRHTY] GeFHH AT Jordichl GedHTH SiTd BT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_YAbY4TqUuSZS
https://dl.doubtnut.com/l/_x3NyBD3d971j
https://dl.doubtnut.com/l/_VJiiYn4fGjDt
https://dl.doubtnut.com/l/_RP3u9QCr9jgD

22.1.8 I 3T CuSO, & e & 2.04 3™ Cu R &2 T &1 3mRA

&1 JodIiohl GHT i B | (= 8- B, = 31.7)

Q==

23, {31 &g & ATS¢e Y Aethe H uRafia fosar s/ | ar 11 {6 1 9m Argge
0.86 e YT 1T & | &g T Jedich! GHM §Td 31 |

Q dtdsw

24.1.5276 AT HSAIH FIRTSS BT [IATOT B W IR I 135 29 0.9367 A4
PSfIH | BB PI Jedichl oA g URHT] G $iTd BN |

Q dtdsw

25.20 et CO, CH, a1 N, & g1 &1 O, 61 3ufAfe # 9 fAgor & 3maq=

A 13 el B B & STt & | U d AR o1 Y fohar & 1Y M R I-AT J


https://dl.doubtnut.com/l/_gVI3jNyOH4YK
https://dl.doubtnut.com/l/_GJY623Lr1WKa
https://dl.doubtnut.com/l/_JLKu1jBGV4eL
https://dl.doubtnut.com/l/_jmNKoB76n0hc

14 fAreft &Y 3R o) 81 3Tl € | Ao & co aAr C Hy &1 31Id &1 |

Q==

26. U Uop (1) &l 3iTafisa & 3nfdey & fawpifed &9 fosar ool srft | afe

Vet gRT Ygth O, T fahic F 1 CO, T 3UTd 7: 4 & i Veeb BT
ST BT |

Q dtdsw

27.12 9§ .12 C IMH-IRATY] qT AT & @ F1d HITC |

Q dtdsw

28. fAgfaRad &1 gaad = I § o71d Hhifarv -

(i) 2 ATH-YRHATY] Ca (ii) 3 ATH-GRHIY] He

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_jmNKoB76n0hc
https://dl.doubtnut.com/l/_iZVU456tZZnC
https://dl.doubtnut.com/l/_AqT7Hl8ooaxX
https://dl.doubtnut.com/l/_VjhajcRHweya
https://dl.doubtnut.com/l/_HeonsZg3alcX

29. If& Ag 1 RHIV] GHHTA 108 & dd 5 ATH-TRATY] Ag P Tt STd Hifaie -
(i) Ag T GIAM
(i) Ag & U TRHIY] &1 GoIHT ,

(iii) Ag & TRHTULHT Y T |

Q dtdsw

30. Ueh gIEgIsid URHIY] &l GodHTH SiTd HifalU |

Q dtdsw

31, F@RE § @ IHenfAe C1F° dur O U I € 5% gIHH BHel
34.969a . AT 36.966a B &1 TR & Sdh! Ufalerd AT Bl : 75.53 % a1

24.47 % B & | AR BT 3 TWRHIY] GHHMA 31 HIV |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_HeonsZg3alcX
https://dl.doubtnut.com/l/_pjhW6ah9V9Fm
https://dl.doubtnut.com/l/_wUrQec2LrejV

32. U o1 & AT 51 39 1 5[c1/IH-BfeaH &1 AfE &Tg BT geddich! G 9

&I Al SHhT WRHIY] GogHH SITd & |

Q dtdsw

33. fapelt &Tq SIRTSS 1 a9 T 85 & | IS &Tq &1 Jedich! g 7.01 & af
&ITq T IRHTY] GoHT ST B |

Q dtdsw

34, fAafeifad &1 geam™ 9 H 5iTd Hifaie -

% HieT Noy(ii) 39 9] O, |

Q dtdsw

35. fAgfafad &1 I & gaa|T ST &3 -

(a) 2 AMH-319] O, (b) 2 ATH-3TT] N, |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_hSKCutTdIKT8
https://dl.doubtnut.com/l/_1qAcVVgJR8BK
https://dl.doubtnut.com/l/_c4qbLoX7JA7S
https://dl.doubtnut.com/l/_8oNM00RRwOzM

36. 3.4 U R{ea? A18¢e , 100 ATH STl H GIell 57 T 1.1703 Jf3TH FARTES
PI100 I 3Tl H G a1 ol e 731 3 2.870 I RAedr wAR1ES dol
1.70 U HISIH AT8¢C §1 | S YAPT T GAHH FRET Bl {4730 g bifaiv -

Q dtdsw

37.1.375 M RIfUb TRATSS DI gTSgIsT- ol &RT I # 19qafdd fopan = o
1.098 ITH HIWR U §31T | GER WRAPT § 1179 IH D[R Bl HNO; el 711 | 39
YBR §-1 BIR ATSce TH PRb FYeb iiaargs 7 gRafda fear s e

GOTHT 1.476 ATH T | S8 YR W &R HFu1d H1 30 g & |

Q dtdsw

38. I &I IH PP U BT T 1.4 I1H CaO H 0.4 W1H 3R 3uRRd 2t | Ca
dAT Oy & FIAPT A §91F 7 3.5 IMH CaO H 2.5 UTH CaulT 1T | 3P 3R W

g HfE s @R 3gud BT Aam I § |


https://dl.doubtnut.com/l/_8oNM00RRwOzM
https://dl.doubtnut.com/l/_wQQUq90ic0AV
https://dl.doubtnut.com/l/_c0RlGgTVVc2G
https://dl.doubtnut.com/l/_XeYpi5QevNxW

Q dtdsw

39. A AT B {3 faffis ot 3o & fopan dwas ofi9 Affes X,y d2m z §9rdt € |
0.3 A+ 043M B — 0.7IMH X

180U A+ 480 IH B — 66.0 M Y

40.09MH A + 159.99 3 B — 199.99 UH Z

3RIth AT & YR R IfO1d 34T b1 3 g 7 |

Q dtdsw

40.A 9 B 7 {7 o110 3mag A fopa o3k PQ,R AAT S ST € | 39 fAnfor &
fAafafEa ffssard g g

06UHA+08UH B — 14 WHP

9.0 A+ 2403 B — 33.0 W Q

40.0 Y A+160.0 U™ B — 200.0 AR

18.09H A 4 93.6 yHB — 111.6 Y S

g B 13 If0Id 3T H1 I IA € |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XeYpi5QevNxW
https://dl.doubtnut.com/l/_MnAE1r3VytoR
https://dl.doubtnut.com/l/_VNliugoK9G60

41. NH; & 82.35 % H1ScIs a1 17.65 % @easH aidl & | 5ied § 88.90 %

ffedisT d2m 11.10 % gT88IH gidl & | ATscie & grs3iiearss & 63.15 %
3iferfisT AT 36.85 % ATSISH il €1 39 HIUR WR FechH 3UId &b faH
g & |

O dtdsw

42. A AR O, 6 AT gdP 3MAa I dF I SO, & ATy B IR
N.T.P. TR AT 817 & gTd A9 AT BT 31 77d B |

O dtdsw

43, 27° C a1 760 fAHt q@ W 20 cfier Mo 3 &1 guf g8 & fe 3 ama g
g1d R food-1 3ATedisT fos raegedr gnl |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VNliugoK9G60
https://dl.doubtnut.com/l/_J6SleN2crsZq
https://dl.doubtnut.com/l/_i8UDBWLoNtgg
https://dl.doubtnut.com/l/_UutsGXNz6CY2
https://dl.doubtnut.com/l/_bsFfahKV8SR7

44. N,, H, & 31 fop1 avp NH; STt &1 10LN, & fosan 30LH,, & I
TR R 200N H; §901 ¢ (Gt 3madd P&T &1 qar= aivffe & arg @ ¢ |
S 3731 & YR R IR - & A R g & |

Q dtdsw

45,91 99 T-7cd Pl gI8sIo & 1Y W 3iTeRdIs & Hruel gRyTiyd fosar s ot

IS d BISZIST- P AU a1 Tcal &bl YTl -1 &1 ?

Q dtdsw

46. (i) CyHg, (ii) NoOy , (iii) O3 a1 T-cd STd &1 |

Q dtdsw

47. 150 3 BT 3R 34 € | 39 N P I g9 &b SRISR UR F 3 & 370337
&Y HEAT ST BT |



https://dl.doubtnut.com/l/_bsFfahKV8SR7
https://dl.doubtnut.com/l/_I8FXVKUtlSNT
https://dl.doubtnut.com/l/_a0aEV15oKlbD
https://dl.doubtnut.com/l/_RafdE4d8LSa0

L b AU I B SAN AR W |

48. fAgfefad & Hictl I 5o HifSiv -

(i) 46 I Na,, (ii) 9 9™ H,0 , (iii) 132 I CO,

Q dtdsw

49, fAgfafad § gga@ &1 o1 Hife |

(i) 29 NaCl, (i) 1.4 9/ H,O , (iii) 3 1911 O,

Q dtdsw

50. fAgfafad & e &I oM B9 |

(i) 3.01 x 10*CO, 319, (ii) 6.02 x 10*' H,0 319]

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RafdE4d8LSa0
https://dl.doubtnut.com/l/_XSMPjvbZYmxl
https://dl.doubtnut.com/l/_g09TaN0ufaYH
https://dl.doubtnut.com/l/_htPQdi1FtoCB

51. fARfeifd & qRATO[AI/370]37 61 T Sid B |
(i) 0.5 A1 He , (i) 1.5 A& CO,

Q dtdsw

52, f5fl d@ & 9 x 10%° RABH HT G2 99 IH ¢ | I Bl TWHIY] GHHH

STTd BT |

Q dtdsw

53, N.T.P. R {5t 37 & 112 fiex 1 #4131 20 99 € | 519 T MR S1d HITT |

Q dtdsw

54.N.T.P. &R foseft 3N & 9 x 10%° 370131 &1 G 20 I &1 39 BT AUMR 1
B0 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_QXtFjVyStts7
https://dl.doubtnut.com/l/_FquLjyq0LsuA
https://dl.doubtnut.com/l/_HztToO6hxI8c
https://dl.doubtnut.com/l/_6xXvIh0RvlE0

55. N.T.p. R el TfgRAE 3 & 6 x 10** WA $T G2HH 200 JH £ |

3T 1 3UMWR FTd Hifore -

Q dtdsw

56.88 W CO, ¥ HIeT , 3U[37 &l TWAT dAT C T O &b WA Bl F&AT 31
B |

Q dtdsw

57.49 WM H,SO0, § H,S0, & "I S AT WRHTULHT bl TAT SiTd B |

Q dtdsw

58.0.35 Ad Cg H1,0 ® fbdA C-ORHATI] &1 2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6xXvIh0RvlE0
https://dl.doubtnut.com/l/_SGlBzFP8yZwo
https://dl.doubtnut.com/l/_9rbFl6shd4ol
https://dl.doubtnut.com/l/_fQDKINpx0BBQ
https://dl.doubtnut.com/l/_p63oy9F6M32b

59. 25 UM C H, # A9 & Ui &l TWAT , C AT H & WA Y IWAT SiTd
I |

Q dtdsw

60. 0.5 HicT C9 HopO1, (ePI) H 39RAA C, H AUT O & RHATUI3AT Y AT STl
R |

O dtdsw

61. 3R & U1V 57 a1l 8RAM s~gfe H 3.4 % Jehx U AT & | STl

AT IR STd BRI |

O dtdsw

62. EHPCAIIT BT MR 89600 & | TH 0.25% (YRTIAR) 3R &l & |
AP & U 31 H ™R WAV &l HAT ST ] |


https://dl.doubtnut.com/l/_p63oy9F6M32b
https://dl.doubtnut.com/l/_7DJVZ557R0HO
https://dl.doubtnut.com/l/_IlZbdep9AcsL
https://dl.doubtnut.com/l/_3Ew5vLXZ02Mu
https://dl.doubtnut.com/l/_IF3zX1L3v4MQ

Q dtdsw

63. BTHI UgAfer &1 g CoH 305N £ |
(a) SHPT HUMR FTE ?

(b) 3% U HicA PI GAHH T8 ?

(c )39 1 9 H fpd AT & ?

(d) 39 199 H fabea HU[ & ?

(e) 9% 19T & fbc Bl WRATI] & ?
(f) 3P 1 x 10?3 37037 BT GIHH AT ?

Q dtdsw

1. FRafaf&a & saer gom Jaifde gom ?
(i) 40 U Fe,

(ii) 1.2 JTH-GRHY] AT,


https://dl.doubtnut.com/l/_IF3zX1L3v4MQ
https://dl.doubtnut.com/l/_3qq1DJL8oldx
https://dl.doubtnut.com/l/_gS9KYheFoc8Q

(iii)) 1 x 10 SRHTY FTe,

(iv) 1.12 &1} Oy (NT.P. W)

Q dtdsw

2. STT0H GRT §ATU 97T g () BT GoHT- 1 AISHIINTH ¢ | HH1 I Bl 4 a1 ¢,
Al 3T 3URAA Bre WRHTIHT BT FEAT ST7d FI |

Q dtdsw

3.3 IS Afth 1 9HU8 § 3§ & IR gH Bl & dl v Aid 31g & B e J
39 fBdT 9H o  ?

Q dtdsw

4. I U At Ufd AHUE o ARG BUA T BT € dl 1 Hic] ®U T v J 39
fopda ay oPpy ?

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_gS9KYheFoc8Q
https://dl.doubtnut.com/l/_l01q8zWTeHAh
https://dl.doubtnut.com/l/_MODyl48qnj9L
https://dl.doubtnut.com/l/_ygigUYbEPj3I

5.488 I BaCly.2H,0 T 37 & Hidl siid BRI

Q dtdsw

6.222 91 CaCly ¥ Ca® " 9 Cl~ & 3] &Y T &Y o1 HifSv |

Q dtdsw

7.A T B & dcd & Sl Ay, Bs a1 AB, 39 §91d & | afE 015 HIA A, B, aa
0.15 HicT AB, & GoIH A : 15.9 UMM AT 9.3 IH & I A I B P WA

SIH SITd B3|

Q dtdsw

8.S.T.P. W 1 ficil 57ct are # fodq H, O 3] €151 2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ygigUYbEPj3I
https://dl.doubtnut.com/l/_6TRpcnV2BYRa
https://dl.doubtnut.com/l/_p2pt4yfn6bdE
https://dl.doubtnut.com/l/_CmuEp3tIg8sM
https://dl.doubtnut.com/l/_muPfP8PcLRzV

9.STP. R CO, & 3.01 x 10% 3T PI 3= F1 &P ?

Q dtdsw

10. N.T.P. R 319 BT g9 1.429 ATH/AIeR & | 3o 319 &l AT HioR

SIH ST B9 |

Q dtdsw

1. NO,, @1 N,O,, {201 &1 a1 g9ed 27° C =R 38.3 € | 100 U™ fAgor ¥ fosea

I NO,, &rft ?

Q==

12. 1 el STet & 3ufRRrd 37up37 &Y T o1 il ? (STel o1 &cd = 1 JTH/fHe)

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_muPfP8PcLRzV
https://dl.doubtnut.com/l/_FN5BRzJRsnMB
https://dl.doubtnut.com/l/_3AYZRF9aRAI9
https://dl.doubtnut.com/l/_HS3P8jXQBvOF
https://dl.doubtnut.com/l/_kgcTwPZlLzFT

13. Afg 200 fAem® CO, I 10* CO, 319 &eT f&U S d foodn 9 a1 feam
A CO, AN T2pft ?

Q dtdsw

14. C H,, © PI& Pl HHET 511d B |

Q dtdsw

15. gRAT (NHo,CON H,) ® ATSEIST 1 Gfei2rd AT SiTd ol |

Q dtdsw

16. H,O, # H d O 1 Ufcierd ATH10 S71d B |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_kgcTwPZlLzFT
https://dl.doubtnut.com/l/_1VP8V7ZoUqUB
https://dl.doubtnut.com/l/_V3NuGFcHFf4A
https://dl.doubtnut.com/l/_U0n8Fbc97WOz
https://dl.doubtnut.com/l/_I5tARiOyzyWG
https://dl.doubtnut.com/l/_gWc24sBECm8I

17. B AT8ee [Ca(NO3), | B e ded o1 Tcield Heied Fiid &l |

Q dtdsw

18. fos¥fY &g & 33.0 M I 3RS & A1 fobdl dveb 71.2 UM T 3HiTES

g91d & | 3iTawres & 0 Y ufaerd 9= sid & |

Q dtdsw

19. CaCly.2H, 0 &1 ufaeid Fae- sid Hifarv |

Q dtdsw

20. 3G PR FAehe (CuS04.55H,0) H Cu , S, O AT feheciid sieT Pl ufcrerd

AT S &0 | (A& Cu = 63.5, 5 = 32,0 = 16, H = 1)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_gWc24sBECm8I
https://dl.doubtnut.com/l/_47y84nybKek6
https://dl.doubtnut.com/l/_sJV2HDPYHMSU
https://dl.doubtnut.com/l/_tth4euOC2pgg
https://dl.doubtnut.com/l/_7aTjzeVH4ndl

21.NaCl & A3 PI {901 Iz~ TR Ig U1 57 B 3797 45.5 % TR & | 39
FHA T gfai2d gl ST DIV |

Q dtdsw

22. 5.325 YT Ple—dp e BT eI BT W YR I-T 6l 397 3.758 T

H1e, 0.316 JTH BIE3IS AT 1.251 I 3iToRISH ¢ | 39 A HT gerrard 33

d VR STTd PR AfE ST I T7cd 68 g |

Q dtdsw

23. U e URTHS TEeh 9 YBR & -
Cu = 25.46%,S = 12.82% , 0 = 25.65% , H,O = 36.67 %

NI T RGN ST B AT SHBI 3UMIR 249.5 8 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_7aTjzeVH4ndl
https://dl.doubtnut.com/l/_EoWYNtUHXWnR
https://dl.doubtnut.com/l/_E2fa3lKD9WpW

24, U% PIE-dH G0 H 31.9 % Pieq, 6.8 % &8s , 18.5 % ATscis aal
A9 TR & | SHBT JeAIaTeht JF 71 B |

Q dtdsw

25.4f¢ 2.5 A O,, H, & 3NAR & 399 fosdl b H,O ST g dl 91 5T &
HIeT Td &1 |

Q dtdsw

26.1 71T Al @27 3 i Cl,, 3T H Rg yR P ama g 1 : -
2415y + 3Cly(y) — 2AICI3 ()

(i) AlC1; & food A g1 ?

(ii) 31MAfHAT & T Cl,y &b fBa AT A I ?

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_V2RBwoH8ofTP
https://dl.doubtnut.com/l/_E07q3kP6DluJ
https://dl.doubtnut.com/l/_7Fjk5q75gGuC

27.3¢ 6 Wi H,, N, & 3T I fosa vl @ Al foa= I NH; e 8pf ?

Q dtdsw

28. 18 ITH STA-ars A fhd= ATH 3R Y& 3iTaaares H ufvafdd gpm ?

Q dtdsw

29. 228 M -n-3ifde (Cy Hyg) Pl STl R fbd= 31 C O, I 8ot ?

Q dtdsw

30. 7.95 ITH U 3{TaRITSS TR YT ATATHAT 811 dd gI8gior N YdTfed e R

T STct b1 A3 Bl AT &1 | (Cu = 63.5,0 = 16, H = 1)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NT74uw24TLVS
https://dl.doubtnut.com/l/_8yuXPc65aWc9
https://dl.doubtnut.com/l/_TBGU3r88DZxZ
https://dl.doubtnut.com/l/_1NC0wFxfzOOo

31. Zn &Tq R a7 H, S0, &1 fosdl avM W, N.TP. W 2.24 e H, 51 UIed @A
F fou fead wm gg &ie (Zn) H  @EFSA PN ?

(Zn =65.4,H=1,8 = 32,0 = 16)

Q dtdsw

32. NTP. R 2.4 el s Ud ax & fav fooda I grefy aciive

(KClO3) & 3maegashdi grit ? (K = 39, Cl = 35.5,0 = 16)

Q dtdsw

33.75 A CaCOs & MW &4 R 349 CO, HI N.T.P. W 3-¥d4 d HET 51d
P |

(fATg: Ca = 40,C = 12,0 = 16)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_PKkJKaE2Q31t
https://dl.doubtnut.com/l/_CcKpz8I3P2BZ
https://dl.doubtnut.com/l/_kmCjbP3aEEzu

34. 42.47 9 ReaR A18¢e 9fd elier a1l fdead & 10 el I fbaa am R
ESINEERIS R

(Ag = 108, N = 14,0 = 16,Cl = 35.5, H = 1)

Q dtdsw

35. 0.1 HIeR NaCl fae™@ & 10 el # AgNO; e W fbd 3 Qoo
FCIRTSS U &P 2

(Na = 23,Cl = 35.5, Ag = 108, N = 14, O = 16)

Q dtdsw

36. 10 @iiex HCl & fAmfor & fore fasda eftex Cl, &1 3aLddHdT 8Pt afg & 3maa

A €14 9 d19 IR HT9 T &) ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_E4XFLXp6mTxw
https://dl.doubtnut.com/l/_7LoaRd4qXScq
https://dl.doubtnut.com/l/_vlqZxrWWmXfI

37. BSZIFAING 37d & U A H 20 % BH 812815 & | 50 I CaCO;3 I Iof
AAfpaT o4 & falv 9 A4 & fHad dH Bl HGIBar g ?

(Ca = 40,01 = 35.5,H = 1,C = 12, 0 = 16)

Q dtdsw

38. 95% G T GeR & 200 AT Bl TR a4 TR U g (Ca0) Pl AT S1d
B |

Q dtdsw

39.dq H,S0, % U 99 &I g-cd 1.3 IH/fBel d7 g1 40 % A-AAR &
| S 3171 & 50 fiedt &Y fohdm zn A Rl Rt | Job Hy, 1 N.T.P. R A—AA Sid
|

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_XRrGhKbiFymY
https://dl.doubtnut.com/l/_ix2cKNAHTxQV
https://dl.doubtnut.com/l/_nIqS7BT8YJi7

40. 40 M NaOH &I NaH SO, # uRafdd & & felv 96% WRTIHAR Ygdl &

H,S0, (8- 1.84 /M) @1 food1 3mad =nfge ?

Q dtdsw

41.FeO AT Fe30, & g1 &I 51d g § 714 {1 7141 Al 89 goaw= 7 5 %

gf& g | f%yur &1 Haed &1d &1 |(Fe = 56, O = 16)

Q dtdsw

42. Al dUT Zn & TP AYUT F 1.67 A9 B 31MAFHEAT 37 F B W N.TP. R 1.69

oftes H, U &It & | Af3a & Al a1 zn &1 geaq = S71d &3 |

Q dtdsw

43, TG 3HTRI1ES (CuyO) A1 FMb 3HTeRATES (CuO) & Uab 0T & fawoT

BT R I9H 88 % Cu R R | Ayur 1 ufderd Teed sid &t | (feam € -


https://dl.doubtnut.com/l/_H4TKDAIwP0Ke
https://dl.doubtnut.com/l/_KtLJbyvguuKf
https://dl.doubtnut.com/l/_hS1RJWHmvPmy
https://dl.doubtnut.com/l/_TF7oYrtlLjze

Cu = 64, O = 16)

Q dtdsw

44.3.6 W1 NaCl d KCl & AT &I 57c1 H dictl 37 | 29 faora # 3nfdey
AgNO; 8Tl 1 59 7.74 I8 AgCl 91 g3 | fA%or & Nacl @ KCl 6

gfcrerd HETU STTd B |

Q dtdsw

45,133 Nay,CO4 @1 NaHCO; & Tas 01 & g|E 8 0.372 I 6 HH

gt & | YU H Nay,CO5 a1 NaHC O $t ufaerd siid & |

Q==

46.10 el H,O a1 30 fAelt Co H;OH &I fid w® 39.09 et faeraa ura

gial ¢ | faeraA # 3raal &1 ARaH/3mgd7 ufaeid (V / V) 3 &9 |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_TF7oYrtlLjze
https://dl.doubtnut.com/l/_rUSrDPWsM5su
https://dl.doubtnut.com/l/_fSoDvNAkQ9HS
https://dl.doubtnut.com/l/_VenFXt2Fe7d9

47. W faerad & 200 fielt # 5 3 faera gorr & | 39 fAera 6 ofth sid &9 |

Q dtdsw

48. (a) 4 I NaOH &I 3 ¥ gicie? 250 et A S99 s/ | faeaa &t
AR dT SiTd &9 |
(b) NaCl &1 100 fich IR I & foTv foda I NaCl &Y 3a9IBdT gt ?

Q dtdsw

49, 71 5 yW VRARE 30 (CH;COOH) & oy WA Tebldical
(CLH;OH) & diet 711 ¢ | AfE 39 ota Pl 31fAfoman A8l g, a9 &3 faerA
&b HicTerdt 7d &1 | (A8 2 .o = 0.789 ImH/fet)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VenFXt2Fe7d9
https://dl.doubtnut.com/l/_Ek5s7HrgeI7y
https://dl.doubtnut.com/l/_pHOX6dZSxjNR
https://dl.doubtnut.com/l/_3Tklw41Gfnsf

50.93 % H,SO, (3IATAR ) & 1 clieR faerad & HicTeld! §iid 1 I faera-
1 fafde g7 1.84 ymd/fAent &1 |

Q dtdsw

51. I, &1 90 (CgHy) ® faera 9 5/ | 89 faee = & 1, H1 A JTst 0.2
& | I, B Cy Hy ® HicTerdT id B3 |

Q dtdsw

52, NayS,05 & U faer & dierdr 3m derm fafds g9a 1.25 am/fMeht 8 1

Sd B | (i) faegq B Figar % g H= # (i) NayS,03 BT Hid T9TST (i)

Na™ a1 5,03~ 31d Y Hieteta |

Q dtdsw

geTaett Jfderg TR Uy


https://dl.doubtnut.com/l/_9n8ZO7ZW8SsW
https://dl.doubtnut.com/l/_TbvIEw9Qvupy
https://dl.doubtnut.com/l/_z35n8VYaNGVb
https://dl.doubtnut.com/l/_Z5HBJvKEhY9e

1. 12 &3 510 P2 & F 318 dT faxefiof o7 Bifew |

"5 JTH P Ueb Uil S BT HTh? THTH &'

Q dtdsw

2. fAufafEd o fore ue ol faife -

(i) dcd P Y&fid B & e gt fosa rm Faed,

(if) TRHTO] G HTO 6 SHTE,

(iii) 1P BT Tafd e= & v wIwT fasa I dobd
(iv) fopeft e § 3URA TRATIPH & e

Q dtdsw

3. Pies f3 &l dida FHPh g & 372 fawahh ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Z5HBJvKEhY9e
https://dl.doubtnut.com/l/_VZEE6SakeobN
https://dl.doubtnut.com/l/_hCpXqav20uI9

4. 3B S 3@ dUT H, T O, & JIPT, a1 A §94 a1l I BT G H,O T € |
I8 fpa Frm S g =T & 2

Q==

5. FHTfe! & Wist & urd RAfFd H R A g & 2

Q dtdsw

6. c]aTep Pl fRR HRIA H1 e = aRfAf § Ay 48 € 2

Q dtdsw

7.<1d YT 19 &) gaHE gRRANI 7 10 cfler NV, 30 &lier H, o A1 fosd1 s
20 AR NH; &0 & | I8 aRemor o @ e & Rig eedr g ?

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_trHOmmjpGjlS
https://dl.doubtnut.com/l/_6by7bILS6rvb
https://dl.doubtnut.com/l/_JkR4ujAL9N4V
https://dl.doubtnut.com/l/_6LXSQr0z7IOo
https://dl.doubtnut.com/l/_Sr6171KRtEMs

8. TS BICT URHT] DI & ?

Q dtdsw

9, TRHTY] GHMH
g 37fUdeh goIHTH A9 P folv fpaep! A-es |1 I @
|

Q dtdsw

10.12C-
URHTY] T GRHATY] GHA a1 AT & ?

Q dtdsw

1. sgerT-afee &1 g R g ?

Q dtdsw

12. H-TRHTY] BT g AT fAf@e |



https://dl.doubtnut.com/l/_Sr6171KRtEMs
https://dl.doubtnut.com/l/_Dsi6zZu0sm05
https://dl.doubtnut.com/l/_8JWVVPwBPPn6
https://dl.doubtnut.com/l/_ElBBLzxkCuPs
https://dl.doubtnut.com/l/_cu08R6uRajvr

13. RHATY] GIHH] Pl Feh PR & AT C-12 TWHIY[ P YR HAT IR & ST
TRHTY] G 12.0000w R SR & | ¢-12 3 957 Y Fnefepar qn g 2

Q==

14, TR C1 A1 37 Ol TRenfast o1 Mg € | IS 39T 3iad RAT] g
35.5 &  S9 &1 YT U greft & 2

Q dtdsw

15. 37f0d& &AM (molecular mass) dT HIeR &AM (molar mass) & &1

IRE?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cu08R6uRajvr
https://dl.doubtnut.com/l/_SCfEniWWsqpn
https://dl.doubtnut.com/l/_2EWE14b70xE5
https://dl.doubtnut.com/l/_V2AAxfJ3sLck

16. VAPIST I (V1) BT A FTENAT R ?

Q dtdsw

17. forefY uemef % 1 Hict & fobem 3T EIA © 2

Q dtdsw

18. 215 HIcT BT YAPT fopd fopam ?

Q dtdsw

19. U& & Gl 31801 G-
(a) TigdT SHIS 571 A R R B & |
(b) TigdT spI8 SN A W AR A el & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Pk4sAFvqohbo
https://dl.doubtnut.com/l/_eHoDeOmAUQAr
https://dl.doubtnut.com/l/_XrhsYCLWhMlY
https://dl.doubtnut.com/l/_2WdW9fvge1Cd

1. FafafEd & e dart fawdiof aqor sifev -

(a) 3T , (b) &% (c ) A9, (d) FgI®H (e ) T, (f) YT |

QO drdsw

2. 3781 30T Aot a[ult & 7 37=R & ?

QO ddw

3. 3719 & Rig 991 b U 3iferaTeE (C'uy O) U AT & dcd A8l & ?

O dfdswm @

4, AT W 39T 7 81 78 TebdT, T ?

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_j1v5o4JdYQow
https://dl.doubtnut.com/l/_VipeJFUfA9XD
https://dl.doubtnut.com/l/_i794LvIqqcfc
https://dl.doubtnut.com/l/_6Qik0RHcVcjf

5. TRATY] ST ST e & SfeiT -Ufee fafdl sigd 31faes g =gl & Sirdt, =i

?

QO ddsw

6. Mfiieh T 1 st fawHdT & TaRIE! RigT o 3MeR &R oY fasan SR ?

QO drdsw

7. 0GPIg] Ahea-T T ¢ ?

O Az @

8. 2 WTH BI2gIsTH H H-IRHATU[3 &Y T fefQu |

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_6Qik0RHcVcjf
https://dl.doubtnut.com/l/_5SvUp2VSpbsO
https://dl.doubtnut.com/l/_2FarCxcph2EA
https://dl.doubtnut.com/l/_zxp1NwF7nRPD
https://dl.doubtnut.com/l/_ZIKzZAJOvGyc
https://dl.doubtnut.com/l/_uYjPXCkLSPaw

9. BTEgIs H U WRHIY] b1 GoIHT- ATH H =11 81T ?

QO ddsw

10. 18 CO-, BT N.T.P. 37IdH -1 &P1 ?

O Az

11, 771 fopeft 319] BT 3710 A 140 & AT SHBT FeruTel g3 CO g1 3Bl
U STd B |

O dfd @

12. 3P FHIBRT g 316 THiBuT H -1 3R & ?

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_uYjPXCkLSPaw
https://dl.doubtnut.com/l/_tLfwAG1ym5Jf
https://dl.doubtnut.com/l/_YAWXDeItmgC7
https://dl.doubtnut.com/l/_lOGUkX7gU4qN

13. A9 9Radd &3 R Fcra H Aldadr g daar aRafdd & st & Safe
HicTerdr d At T9TST R 8l B & , a1 ?

Q dtdsw

14. 31THIYA B HHY U B 7 YeTa2l AT FeTReb H 25 el 3IRId 5Te 8Te
f&am | 393 afvwTor § fasa-t 3fe &nht ?

Q dtdsw

waraet G 3T U

1. FHRHTY] § fAYH-IRAT[S (Homoatomic and heteroatomic) 370] T &ld & ?

Q dtdsw

2.5 B AT & fAaq R Sfd fewoft faf@u |

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_YXj6ywo884Lv
https://dl.doubtnut.com/l/_kFaQJjdxizHZ
https://dl.doubtnut.com/l/_MCzPQZBjEx07
https://dl.doubtnut.com/l/_0OS4a7JvHYZ2

3. R 31uTd & fA3H & 37RO Afed AHSSY |

Q ddsw

4. 7[f0Td 3179Td & AW Bl ARAT U 3G 0T Afgd HIfT |

Q dtdsw

5. 3w & IRAY AR S Faw & ff@v |

Q dtdsw

6. STeTe-T & WHIY] RIgT= & q%A foigil TR Febr2l STfetv |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_0OS4a7JvHYZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_NgFEMzP7sf1A
https://dl.doubtnut.com/l/_mJLv6UI7EDEc
https://dl.doubtnut.com/l/_0tXSsRYAiXJB
https://dl.doubtnut.com/l/_ZMru2UMpYZvC
https://dl.doubtnut.com/l/_IPHXULNPowbi

7. VaPIg! YRS &1 ¢ ? $cb NfIuIG 3 YT Hifcies YA H o WPifel §8 ?

Q dtdsw

8. Al &I 3TYRUN &l iAW & IHSISU|

Q dtdsw

9. VGRS e fohd Hgd &7 DI A1 §dTsy |

Q dtdsw

10. AR THBRUT  FI1-0-T SR T aidl &, farf@u ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IPHXULNPowbi
https://dl.doubtnut.com/l/_T5hTBwg2AeJF
https://dl.doubtnut.com/l/_xc03iPQBj3vy
https://dl.doubtnut.com/l/_G0dF7cQCsr6L

1. TrafsRfees Jutics a1 € ?
2KClO3 — 2KCl + 30,

Hffesar & fed WKiafearafee ure fafau |

Q dtdsw

12. Hid 31 sHe (limiting reagent) &1 IRUTRIA HIfTT |

Q dtdsw

I TR G Brere menid g

1. 9 RATY] gHM C-12 F A0 AT S € a1 SHPT RAY] GIHH 12.000au
form s/ & 1 IfE 12 C 1 RATY] SFHE 100 u 7 form A df WaRigl R2RiE ®1

T =T &P ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_YKRVysVIWaFq
https://dl.doubtnut.com/l/_0dtogUnJlQMX
https://dl.doubtnut.com/l/_NFoyOYuH70V7
https://dl.doubtnut.com/l/_FX2EL0ELzAtv

2. INRfA® 3ffosanst ¥ aRafds Af& (Actual yield) Ted Igifd afe
(Theoretical yield)'\e[ P Bldl g 1 ?

Q dtdsw

Hifprs W g1 Afed IS TIPT & A9

1.A T B & faffra amm 3mg & foma dd IR 371G PQ,R, AT S ST & fSah!

3 vefld fasar = 2 |

A + B — P
0.6 0.8 1.4
A + B — Q
9.0 24.0 33.0
A + B — R
40.0 160.0 200.0
A + B — S
18.0 93.6 111.6

IRIH & NYR R g B 3 IO 3ra1d &1 w7 JE ¢ |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_FX2EL0ELzAtv
https://dl.doubtnut.com/l/_1px4WkDzljNb

2. AIf$TH FeiR1es o fAfYd goaaE & fsar 9.8 I H, SO, J IR W 12 IH

NaHSO, a1 2.75 I Hcl U 81d & | NaCl 3T GHT 3iTd @ |

Q dtdsw

3.20 @’ CO d2T 20 IR O, b Agior I A AT qui §14 & g1d ured Ao
I AT T EPT I IR FebH H &d @ a9 B 38 ?

Q dtdsw

4. e B 3 ABTPHI B TID P 100 I & e F AAN 39 IHR & | 98t AIb
7 27.2 7TH BIe & STafh g@R AP & 42.9 IH F1e- ¢ | I 57 AV § daed
BT YT TR 3IRAA & dl g BRI DI a1 T AT T ¢ |

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_Eb97eCd742n5
https://dl.doubtnut.com/l/_nPJ9VLzWHKzm
https://dl.doubtnut.com/l/_lUfpzQ0yPyN6

5.C AT H P TP I ofiF A A, Ba c o 81d & | 377 ¢ &Y ufaerd A=
BH: 75.0 % , 85.7 % aA192.3 % & | 39 HIUR R g B 3 01 3rqurd
H T I |

Q dtdsw

1. 3iTRAIST 3 U 310] BT AT T 87

Q dtdsw

2.5.23 9 3e[disl (CgH1,0¢) T U3 b T, reid, greglei a e
CRHTUL3T Y HT o1 BTt ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_e4Wc3mXPyhx6
https://dl.doubtnut.com/l/_co8J3iHNkYp5
https://dl.doubtnut.com/l/_NZTLTe71SSmD

3. gfe fpa) yeref & 0.45 Hict &1 gqHT 55 IH €, Y SHBT HT0dh g fbaT
g ?

Q dtdsw

4. 37¢ BaCl, & 1.763 U &Y I @ W 1.505 I 316 1907 WIS &iel & |
37T BaCl, ® ST 3 370P37 1 301 1 |

Q dtdsw

5 10 9 CaCO; # 39RAA UICHI B Pl FWA Bl SUAT &R |

(Ca = 40, C = 12,0 = 16)

Q dtdsw

6. CO, B1 3UMR 44 u BT € | CO, & Tab 319] Bl GHH T & ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6SdRTJ7JXmLC
https://dl.doubtnut.com/l/_SaPzFml8DY5D
https://dl.doubtnut.com/l/_60Bfbsh4z4Ug
https://dl.doubtnut.com/l/_M2EhOs7owEOr

7. FAAfARET 1 goamT SiTd HIfv -
(a) 6.023 x 10**, O & RHAT]

(b) 6.023 x 10%*, P & WA
(c)6.023 x 10%, O,

(d)6.023 x 10?*, P, & 377

(e) 18 CO,

(f) 2 Wit Ag

(g) 0.2 W1 SO,

Q dtdsw

8. Frgforfad & Hicll &t He Srd ol -
(a) 71 M FARA H Cly B

(b) 20 I CaCO5 & CaCO5%b
(c)10.8 A RIcaR & Ag &

(d) 3.4 I ¢d 3HRATH NH; &


https://dl.doubtnut.com/l/_M2EhOs7owEOr
https://dl.doubtnut.com/l/_Cqlg4sg8Xx4X
https://dl.doubtnut.com/l/_IVCHJElbaWsV

(€)32IHIATHR A S &

(f) 32 9 TR H Sy &b

Q dtdsw

9. fAufAIfEd & WwRHATU3M Bl FHwAT ST B -
(a) 2 H1eT Fe, (b) 01 HIA S

Q drtdsw

10. U I EIferad He H WRHTULT Bl I 3R NTP WR 31 & I0HT BT |

Q dtdsw

11. 4.4 I C O, ¥ FHieRAe TRHATILAT I T a1 gpft ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IVCHJElbaWsV
https://dl.doubtnut.com/l/_b1ikS4sOCFlN
https://dl.doubtnut.com/l/_gco45F3dkxGh
https://dl.doubtnut.com/l/_fRNxbUcNnEfh

3Hifdpes W &1 Afed ANFIH BT Ui Heed

1. 1 &1 370REA C5 Hy0 011 AT & | 37 C,H AT O Y Ufeield JTH1C 31 @ |

QO ddsw

2. UH FoMEAe JqPle B URIHE Jged 3T UBR g |-
C=121%,0=162%,Cl = T1.7%

2 i BT Ferrgard! g S1d o |

QO ddsw

3. T AfAp Bad C dUT O A g1 & | fIAT0T 33 TR Ig IrI IR=41 6 g deal fob

yfcrerd |1 50 % & | AifSTes BT 37UMUR 290 & | Afes & 3URIF ST B |

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NkogUIEJCZzm
https://dl.doubtnut.com/l/_3XGlHNZXoYK9
https://dl.doubtnut.com/l/_5ovbYyS8gkHV

4.CHAAT N ¥ 93 v A1 & g9 dcdl &1 3191 9: 1: 3.5 & | STB! AT

I ST B | Afe 3{UMUR 108 BTl SHehT IR WY Si1d B |

Q dtdsw

5. U &Tq M 1 TRHIY] GIHH 27 & | SHP FeIRTSS J &7 dAT FARI BT AT
9:35.5 & | I 27 FARTES &I VMR 133.5 & A SHBT 3UF 71 B |

Q dtdsw

6. SR (Hb) P1 3R 68, 000u & | 39 YD 30] F IR 3R RHA]
gag |

(a) PGS & 3RRT B % A FT8 ?

(b) P FY fpa a1 § 1 9 Fe 3UfRAE ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_LKszlI5Eu2F9
https://dl.doubtnut.com/l/_wGN8xlZh9oxb
https://dl.doubtnut.com/l/_ODP8wmClaaam

7. 39 Afe &1 FAMId 3 Fd HifSe GE 26.6 % K, 35.4 % Craa

38.0% 0% (RaMME K = 39.1,Cr = 52,0 = 16)

Q dtdsw

Hifeps W g1 Afed IS ol R 3menfed IoFETe

1. FRgferf@d FHfievon &I J=ferd &1 -

(a) C2H5OH + 02 — COZ + HQO
(b) S’l:gH(; + 702 — S’LOQ + HzO

(c) H3PO, + NaOH — Na3PO, + H,O

Q i sw

2. 9gHUSA H 39RAT SO, e H el H, SO, STl & dl 37 I9i (acid rain)
P IH & |

2H20(l) + 2502 + 02 — 2H2504


https://dl.doubtnut.com/l/_yKbAeyho6rav
https://dl.doubtnut.com/l/_vW1tdim5USXO
https://dl.doubtnut.com/l/_t4KdOH5Qw8VO

afe 5 @1 SO, a7 1 9id O, 3ucte! & df 3T & AT & fbaq Jid H, SO,
@I fAmtor gpm ?

Q dtdsw

3. 379 @18 AEee & &= faea A Wfeaw wiRTes e Adrn s & df @
FeIRTSS AN BT & |

Pb(NO3), 4+ 2NaCl — PbCly + 2NaNO;

2 U &8 A18¢e &f fohdm 2 I NaCl ¥ &M W = I\ PbCl, 9T &PT ?

(Pb =208, N = 14,0 = 16, Na = 23, Cl = 35.5)

Q dtdsw

4,917 & fore arhl 3mYfel (water supply) & C1~ & 7151 89! AgNO3 & 1Y
3AIIA b STd Y Sl & | A 57T & 10.0 I & 97 F 3uRAA FiRIeS
3 20.2 el 0.10MAgNO; & I f5a1 a=d & @ 59 797 & 3uf@d
FOIRTSS 311 T GoFHT T Ufcerd | S7Td BR7 |

O drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_t4KdOH5Qw8VO
https://dl.doubtnut.com/l/_kP43oMOwTD32
https://dl.doubtnut.com/l/_bnLScnHIjJOC

5. 36 B (CsHioN,O,) B aig & 3nfAe & ST siar & d Fofafdd
HARBITTAR 34TE §70 & |

2CsHyyN,05 + 2705 — 16COs + 10H,0 + 8NO,

JWRITH AHIBT b YR R FGfAfQd bl 7071 7 -

(a) 8 ITH HHBI BT QUIcE STl P AT H1GTH O, DI AT |

(b) 19.4 9¥ &I P QUIE: STl R U H, O UL Bl I |

(c ) 19.4 I FHH B IUITE ST J TACO,, B 3GLMT I F folv 3maead
KOH &1 A |

(d) 13 CO, 3799 R & folv STars IRfY 3aeaes HhiA & A7 |

Q==

6. F@RIMAfE (CCl3NO,) T Sl ¢ it afaf@d dfufesar gri s=mn
ST g |

150 T FARITAfh ST & feIU 31Ta9Te ATSSIAAT bl JTHT bl ST BT |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_bnLScnHIjJOC
https://dl.doubtnut.com/l/_nZSPXN6WjrE9
https://dl.doubtnut.com/l/_WBJ3A49aQ94W

7. 314G Na,CO; & U T3 & 1.2048 IH &I 51 # dleiex 37H CaCl,
e fiieT™ R 1.0362 31 CaCO; 9T BT & | T &1 ufcrerd LGl w8 ?

Q dtdsw

8. fAmfeiiRad 31ffesar 24 I HIEA d2T 96 IMH O, F T BRI AT € |
2C+ 0y, — 2C0O

(a) BH- A1 AMABRS AT F & dUT STqPI fbd-1 7/ A9 I8 8 ?

(b) CO & fopa HicT S & ?

(c ) HHid AVHHS P fHa Aid o1 R PIg 31MABHB A9 7 &P1 ?

Q dtdsw

Hifepes W g1 Afed A=) B g Uefeid &3 H fAfdt

1. 3 5Tef BT &7 1000K g, m® €1 dll 3 HeTell SiTel Brl |

QO i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_WBJ3A49aQ94W
https://dl.doubtnut.com/l/_YjaYtRbOtljT
https://dl.doubtnut.com/l/_m1icHrut2md3
https://dl.doubtnut.com/l/_f0jrmX7uANns

2. FAgfeifad & SToHT &1 -

(a) 23.4 9 Nay SO, & 125 fAelt STeit faea= &l Jierd|

(b) 350 fAel 0.5M Nay, SO, faera §94 & fev 31998% Nay SO, 6l JME|

(c )3.0MH,50, &1 dg 3&d- 3l 39" 500 fAelt 0.1M H,SO, s & faw

NTTF ¢ |

QO i sw

3.3.0 M 91T [T & 2.0 cfte? a1 2.5 M 26T fActdq & 3.0 &fte? &! 3o |
e = | T d fAeiIT 1 3 10.0 ofie’ &% f&r s/ | ured givormH faeraq
&Y AreRdT Fd13 |

QO i sw

4.3.4 9 AgNO; Teh fderdd # 400 el 0.5 M HCl e ®R fbar AgCl
9T &P |



https://dl.doubtnut.com/l/_f0jrmX7uANns
https://dl.doubtnut.com/l/_Y2TSRBE9NXMw
https://dl.doubtnut.com/l/_KihvMolZm7T0
https://dl.doubtnut.com/l/_EPFiqAPAwF2J

| ' qlisdl 3tis &9 J

5. fAmfeifad ot IToHT ot -

(a) Vo oo & A @1 B & Hia wuTel, ORI 6.023 x 10 319 A ot
10.4 x 103 317 B§ |

(b) 20.0 I CoH;OH a1 60 I H,O & fAgur & C,H;OH d41 H,O &
HieT 91T |

(c ) 1Hret fAgor 1 8 q21 CCl, & gdH S ad I, @ & CCl, Hid A2 0.3 dell
0781

(d) e gt 58 H,O a1 C, H;OH & B 157 0.5 € , & 640 I &Y §-11

& farw 3maas H,O 9 Cy HsOH &Y qETT |

Q==

6. fAgfafEad &bl 1o BT -
(a) U fcra Y HieRar SR 2.6 x 10~ 2 Hict e 250 el e Hgen €
|

(b) Ta farerar Pt AeRdT fSRTH 10 et #vet fae 10 et foe A gen & |


https://dl.doubtnut.com/l/_EPFiqAPAwF2J
https://dl.doubtnut.com/l/_wBoGpw66aa99
https://dl.doubtnut.com/l/_7V8wLaGTlzvv

() 3.42 U JYehlsl Bl 31e H e F I 500 A faera bt Ao |
(d) 0.75M faer@4 & 350 el # 3uf@d H,50, & el Hidt, Hiel 9T goFq M |

Q==

7. REfafEd &t s a1 -

(a) 500 ITH 37T 0.52 H A faeld gietd W UIed fder &6l Aretetdn |

(b) 36 ITH 3e[ehIsT T 250 ATH STeT H Hict TR UTed faeta bl Hieteldl |

(c) 39 14.2 I NaySO,, 2 feu e & 3uiRAd &, a9 e & e |

(d) 3IFTTER 90 % H,SO, (e IS = 1.98 U/ firetl) i Ao |

Q==

ATAARIOTAS IS FAPT & ATT d2i1 Hie BT AqeRON

1.1.08 9 Cu R HNO; & fspd1 &3 & 9id Cu(NO3),, Bl IH a4 R 1.35
UTH HIR TTHATSS AT 31T | 2.30 ATH BIR RATSS BT Hy & A1 3T B

TR 1.84 I Cu 9T g1 | 3 371cbs o A Bl glE v @ ?

| o o |


https://dl.doubtnut.com/l/_7V8wLaGTlzvv
https://dl.doubtnut.com/l/_TJfDKsMNkfZ3
https://dl.doubtnut.com/l/_FTjkbxrZ0LqT

| @ IRE ]

2. e (Sn) a1 3iTeRf= (0) & A T v R AIB A (Sn = 78.77 % a1
O =21.23%)duT APEB (Sn = 88.12% dATO = 11.88% ) U &1 & |

3 3Mips fpa PR H g A€ |

Q==

3. 84 M WA dEHEHAC (NaHCO;) & 6 IH VHiE 31
(CH3;COOH) # fietran s/’ | 379 CO, &1 Heb % &1 I-1 Sefeh 3a9™
(Ffegw URAfee T 5ieT) H1 goaH 10 I IR 511 | b CO, 1 GoIAT ™l

g7 ?

QO i w

4. fAgfafad o1 gaaH™E 31 § s71d Hifaie -

(i) 2 ATH-URHTY] Ca (ii) 3 AH-IRH] He

QO i w



https://dl.doubtnut.com/l/_FTjkbxrZ0LqT
https://dl.doubtnut.com/l/_VNoRZLa2IJjc
https://dl.doubtnut.com/l/_Yt95oMzyt7RT
https://dl.doubtnut.com/l/_CfDzxYuK7F2m

5.1 dcdl AT B & TRHIY] GAHH 20 dAT40 8 | TG AP x T & y WA & ot B
& 2x UM & fd TRATI] &9 ?

QO et sw

6. (a) 27 ITH STcT H L3I Y A o1 gPft 2
(b) 1.7 JTH AT (3UUR 17 ) F Al 3R 370737 HI I 571d HfSw |

QO et sw

7. qu aRfRfGE & O, H, @21 CH, & RTeR AEC 3799 & Aerf =i € |

3BT HieT YT $Td BN |

Q==

8. 5.6 cliex fg-IRHATU[E 3 # N.T.P. TR AT & AT 71d B |

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_CfDzxYuK7F2m
https://dl.doubtnut.com/l/_NUQXwwOr3Zlh
https://dl.doubtnut.com/l/_ZiVa8cJjhMbe
https://dl.doubtnut.com/l/_rVs6Ny7gLe0c
https://dl.doubtnut.com/l/_X7KsgeJKMO6x

9. 10 YA Al(S0,);.18H,0 & §°H & fau fedd 3w H3fem
(AlySi507.2H,0) &Y TG ghit ?

(Al=27,8=32,0=16,H =1, Si = 28)

Q==

10. 3116, a9 Nay SO, nH,O &1 I a4 W 3d& godd™ 8 55 % HHT &1 STdt

& T 1901 3T, 311 STTAT & | n &l T STTd &3 |

Q i sw

1.CL H;OH ® C, O 9T H &I g Afard siTd B |

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_X7KsgeJKMO6x
https://dl.doubtnut.com/l/_XjgN36IX1Oxk
https://dl.doubtnut.com/l/_p1wRv3jFzdxV
https://dl.doubtnut.com/l/_RDnAYGMgXqUL

2. NayCO3.10H,0 § Na, C, O a1 feeiecitd STt ol Ufderd 3T S71d HIfSv |

(Na=23,C=12,0 =16, H = 1)

QO ddsw

3. Pb(NO;3), ® s, dAedisH dur iedilsi & ufderd dm=1 d1d Rifse |

(Pb =208, N = 14,0 = 16)

Q drdsw

4,0 HlefAd Qe F 85.5 % @1e, 14.2 % g18sieM ¢ | afg 9 Aifie &
ITe] g-Tcd 28 & Al IfIes BT 3URIF SiTd Bl |

O =&

5.06 BB AMPB 8 C = 52.18 % , H = 13.04 % 3R 99 3iferii= & | afg

23 i1 BT aTsd §1cd 23 & ol AR 1 U ST DIV |


https://dl.doubtnut.com/l/_RDnAYGMgXqUL
https://dl.doubtnut.com/l/_NRq2EilSRCLb
https://dl.doubtnut.com/l/_pP0YQrkIActQ
https://dl.doubtnut.com/l/_JOhtzn6nIlvt
https://dl.doubtnut.com/l/_xmPut1UOIY5W

Q dtdsw

6. T ABEHD AqPe §, C = 19.57% , Fe = 15.20% , N = 22.83 % dafT
K = 42.39 % & | 3fg T o1 310/9R 368 & il ST 3URI 571d il

(C =12, Fe = 56, N = 14, K = 39)

Q dtdsw

7.Ca(NO3),, &1 38 4151 § Ca Y AT S1d B | 517 20 I A8 3ufRd
A8 |

Q dtdsw

AN TS MRS IR0 W 3menid JoFETe

1.1 9 vHTet (CyHsOH) &1 QT g &R R CO, AT 5Tl a1 & | CO,

T AT T &I ?

| oo L |


https://dl.doubtnut.com/l/_xmPut1UOIY5W
https://dl.doubtnut.com/l/_kpNwqm0ZGMam
https://dl.doubtnut.com/l/_sKTpL9PPLu4q
https://dl.doubtnut.com/l/_8dcbNzM5qBGO

| @ 3ReE ]

2.100 I CaCO3 & A1 fobdl IR & felv 50 % (GIHMIHR) HCl & fasa

ST I ATl &P ?

Q==

3.16 9 A9 (C H,) & &8~ A T Sie e 811 ?

Q i w

4.22 M C O, I dR1 & v fooda I\ C H,, &1 &g+ o341 811 ?

Q i w

5. 50 a1 IV, a1 10 T H, & TP 4 NH; §9RN /=Y | fasdA foen NH,
a1 grft ? Amid 3reHe off garsd |

n -_—S D e DL


https://dl.doubtnut.com/l/_8dcbNzM5qBGO
https://dl.doubtnut.com/l/_ZRkk9CT8IFUM
https://dl.doubtnut.com/l/_0mb0LDB8HRo8
https://dl.doubtnut.com/l/_kzWTs0iC6cHv
https://dl.doubtnut.com/l/_MIQ5EU33Wox4

| ' qlisdl 3tis &9 J

6. TP & Cl, o1 fAmfor fAafafiad srfafesar g1 fosan sirar & -
AHCl (4q.y + MOy sy — 2H0 (1) + MnCly(4q.) + Clay(y)
5 IM MnO, & 1Y fbdl =1 & v fisdd | B 3maegesdr gpft ?

(Mn = 55, H = 1, Cl = 35.5)

QO it w

7. NTP. ® 11.2 ¢ffex O, W @4 & fav fsda1 KClO; 3aeTH & ?

(K = 39, Cl = 35.5)

QO it w

8.2 UM Zn, 3 UM Fe dUT 4 UH S & Zn(FeS,), & fbdd Hiel wred gt ?

(Zn = 65, S = 32, Fe = 56)

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_MIQ5EU33Wox4
https://dl.doubtnut.com/l/_FQJtz3pc5Gjs
https://dl.doubtnut.com/l/_tCnyA3L6lumm
https://dl.doubtnut.com/l/_tdz6kJ8pyJnf
https://dl.doubtnut.com/l/_a7mKbNeLAekE

9.N.T.P. R 11.2 &k CO, Ui R & felv 95 % g AR & fobd= IH b

39T gIt ?

Q==

10.16.8 I Na HC O3 &1 38 B4 & Urd C O, BT N.T.P. TR T -IdH gP1 ?

Q ddsw

11.27.6 I K,CO3 & I Hle4 WAV &I fafdd IR aRad-l & gg1d

KyZns[Fe(CN), ], & uRafed fasam mam | 31 o1 g 3iid 31 |

(K = 39, Zn = 65, Fe = 56, C = 12, N = 14)

Q==

12.25.4 9 I, 9T 14.2 3 Cl, B 3199 F fosa1 & IC1 a1 IC15 o1 fAor urd

g1 | IC1d IC15% Tiel 371d I |

| & . L |


https://dl.doubtnut.com/l/_a7mKbNeLAekE
https://dl.doubtnut.com/l/_gTnS8um1mOpD
https://dl.doubtnut.com/l/_vdUrPUNfSaua
https://dl.doubtnut.com/l/_0WYDOXxWeQ2F

| @ TNSTT IR <™ |

MAfAIaTE Al b Arear el e & fafdr

1.4 I NaOH 1 250 et ST faaaa A 9id R 9 faea= & AieRdr &=
gnft ?

O Az

2.500 fAelt 0.375M HifgaH WHiee (CH3;COONa) faetad 9414 & fore fbaq
I WNfegH Ve Hi 3raedesar grfl ?

O Az

3.1000 fielt 0.001M H, SO, faera & Aethe 3mAl (SO; ) e H+ &

AT SITd I |

QO =



https://dl.doubtnut.com/l/_0WYDOXxWeQ2F
https://dl.doubtnut.com/l/_5O8DAtQKmRfN
https://dl.doubtnut.com/l/_soYLMAYX628x
https://dl.doubtnut.com/l/_jGFmysL3Ma5g

4,500 felt M / 10NaOH & §914 & feiv foba= a0 NaO H & 31997l
grft 2

Q dtdsw

5.20 faelt M /5HCI, 40 et M /10H,S0, a1 80 fict M /10HNO; &

e &R ured faera &t Aledr o1 g1 ?

Q dtdsw

6.75 et 3M / HC' 7 fopd=1 STet fietran S fos faeram dier 81 5 ?

Q==

7.7.45 IH KCl &Y 100 I9 3T & Gict1 =1 & | faaa" & KCl & Hict JuTsT 6l
STOTET HIAT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_BTIe54gl3ivB
https://dl.doubtnut.com/l/_4wIoTJ2X4MXH
https://dl.doubtnut.com/l/_mWbONdVAzPid
https://dl.doubtnut.com/l/_V5893YNOXFi1

8.20% (WRTAR) K, CO; faet@ & Hicteldl SiTd HIfav |

Q dtdsw

9. TS AJUT I 3UIR 60 & | S U1 &b 9.0 UTH Pl 250 ATH el H AT IRAT & |

faera & Arctetar & AT HIfT |

Q dtdsw

10. 10.0 M i ST (NaOH) P 500 IH 31 H faetar fasan s/ | faera=
P HicTeTdl Bl STUHT HIfT |

Q dtdsw

11.90 I 5T H 4 U9 PRSP TSN (NaOH) fAa & | Fies ST B Ald T9Ts
&I IOET HIfF |

V. l


https://dl.doubtnut.com/l/_V5893YNOXFi1
https://dl.doubtnut.com/l/_lBjUave0Acdl
https://dl.doubtnut.com/l/_FhwwfhdsvFKw
https://dl.doubtnut.com/l/_Jlg3xNqjv617
https://dl.doubtnut.com/l/_F4Wwaf5qi6Ps

| ¥ dlisdl 3tiv od J

12. IRAT (NH,CONH,) &1 T [ YRR & | e & giean qor s

&1 Hicd T9TT 57Td B |

Q dtdsw

13.14.9 M UM TR18s (K Cl) &1 500 Al STl & gietl 3= ¢ | e &t
Hiel¥dl S7d HIfSIT |

(K = 39, Cl = 35.5)

Q==

14, AeRND 3171 (H,S0,) &1 0.2M fde@= 991 & feiv 250 el faera #
39 375 & fobda AT €l 989 ?

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_F4Wwaf5qi6Ps
https://dl.doubtnut.com/l/_UmAvslIjI0hh
https://dl.doubtnut.com/l/_Z98CeTAOtyfC
https://dl.doubtnut.com/l/_U4yGN4M8mIC7

15. AIfSTH FIEHE (NayCO3) BT 0.2M Hictd faetad a9 & fw 50 A1 Sfed
H Ifeaw braiae b fbd- 7 g1 geoft ?

Q==

16. 14.625 19 Af2IH FARTSE (NaCl) B 250 I 3Tt H AT fHam = g | ura
faeT I &1 Aictetan &1 3oET HIfv |

Q dtdsw

17. 27 9faed (MR ) 3T fae=aa &1 3mf&@d g9 0.90 & | 29 f3ora &t

TeTeTdT 31R AleiRdl ! IUHET HIAV |

Q==

18.93 % H,S0, (YR/3Id) & 1 dier faaad &l Aicierdt &l aRdberd &% | 89

AT &1 97 1.84 IH/fAcht € |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_Jgh10THCUvdq
https://dl.doubtnut.com/l/_2QT96pyGYFZS
https://dl.doubtnut.com/l/_uewq3Sy4lQ25
https://dl.doubtnut.com/l/_unsmeWX0E83D

| @ AN IR <9

19. 96 % TCHRIRG 31T (YR V) BT I g9 1.84 & | 30 Bl Hiewdr HI
STOHT BT |

Q dtdsw

20. 2.54 9 3RS (I,) P 59.75 I FeRIBH (CHCI3) H et R U
faeTa &I Aidctdr §d1sU d2T 39 {3 & 38 & Aicl T9TST $i 30T Hifsie

Q==

21. 46 IM U Velblgied (CoHzOH) AT 36 WM Il & fderdd # vfda
VAAPIEId 3R 3T & Hiet JUTST b 0T HIfAU |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_unsmeWX0E83D
https://dl.doubtnut.com/l/_wp0armKS2L8U
https://dl.doubtnut.com/l/_senGXeZOJD7C
https://dl.doubtnut.com/l/_tpcZEMaU6DfA
https://dl.doubtnut.com/l/_pYaehPN959ff

22,90 IM I § WieH (CH;COOH) & 58 WM ol ¢ | e & sia e

Uie & AT WUTST &I 30T HIfSTT |

Q dtdsw

23. H,50, &1 0 TA1 94 % (w / V) & 31R 3APT &-ca 1.84 H/fAch € | 9
faeTa &Y Hictela sid Hifaiv |

Q dtdsw

SgfapedId W IS P & fam

1. 37 AT T8sleid WiawTss FAHfafad § I eiH-a1 g gafa € 2

A. R 31qurd &1 fAgm
B. eshHTIUTd! fAam
C. IS JeddT &1 fAam

D. 301 31urd &1 fA3H


https://dl.doubtnut.com/l/_pYaehPN959ff
https://dl.doubtnut.com/l/_3xmhQBEk4gOK
https://dl.doubtnut.com/l/_urxElp9QmIF4

Answer: D

Q ddsw

2.9 H H: O &1 HRTHSD 341 ¢ -

Al:1
B.1:2
C.1:8

D.1:16

Answer: C

O drdiswm @

3.9 # I H1-11 yeref FHad & dd) A A S918 ?

A. BIHI


https://dl.doubtnut.com/l/_urxElp9QmIF4
https://dl.doubtnut.com/l/_vYxMbYy4vfhQ
https://dl.doubtnut.com/l/_BXUcSpRCdYny

B. dHI

C.dx

D. 3l

Answer: D

O drdiswm @

4.9 0 J P v A T8 & ?

A. R

B. Mafiform

C.3d

D. gifer™

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_BXUcSpRCdYny
https://dl.doubtnut.com/l/_byWpkafmJ3Nc
https://dl.doubtnut.com/l/_BHKYLBt6uD72

5.9 & g & A I Pl 5T ABeT & ?

A. 3%
B. fArgor

C.dd

D.3H & &Is A8l

Answer: B

Q dtdsw

6. TICT2l fheass) deim hiH fbeme Ay & & frygeT 3qeru g ?

A, TRRYAT

B. HHIIIATl

C. HH®YAT

D. dedlddddl


https://dl.doubtnut.com/l/_BHKYLBt6uD72
https://dl.doubtnut.com/l/_mIPgb8tocahG

Answer: C

QO ddsw

7.4 TR R Hi-3 12l Bl Hedura- grdr g ?

A. KCl

B. NH,ClI

C. NaCl

D. 3WH diFl (a), (b) T (c)

Answer: B

O drdiswm @

8. FafefEd # ¥ SH-AT ded TEl 8 ?

A. giferm


https://dl.doubtnut.com/l/_mIPgb8tocahG
https://dl.doubtnut.com/l/_pKT2ceOyZO6s
https://dl.doubtnut.com/l/_LTM2dOhnKQ0b

B. TIf3aH TeiR1Ss

D. ®IE

Answer: D

O A

Sgfahedd 9 IRATY] 377] T HicT GLROT

1. f5efY 1 & ATy T e 3R B oI raee 2

A. T 59 = HUHR /2
B. AT §cd = (3R & n 33T BT G&HH) / (Ho3N & n 31037 BT GdM)
C. AT &cd = (Ueh HIel 3197 BT GoHI) / (U Hiel H, bl GodHT)

D. 3WIth It

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_LTM2dOhnKQ0b
https://dl.doubtnut.com/l/_GZyxmwzCzrPy

2. 9G 3SH (O;) BT AT g9 & :

A. 48
B.12
C. 24

D.16

Answer: C

Q i w

3. C-12 AT C-14 & GHRATAS AMAT (isotopic abundance) 90% T 2% &It & |

12 I Ble & A7 H C-14 JARATAS WA Bl Jeen ¢ -

A.1.032 x 10?2

B.3.01 x 10%


https://dl.doubtnut.com/l/_GZyxmwzCzrPy
https://dl.doubtnut.com/l/_QNGDDpzH7B89
https://dl.doubtnut.com/l/_ZHPyvGXr4CdF

C.5.88 x 10%

D.6.023 x 10%

Answer: A

Q==

4.0.635 I SR F I9RAA WA I Hem gpft :

A 6.023 x 102
B.6.023 x 10%
C.6.023 x 10%?

D. 6.023 x 10*!

Answer: D

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ZHPyvGXr4CdF
https://dl.doubtnut.com/l/_TyPkW2E5oUcx

5. gIggisi # 6.023 x 10%* WA E1d & | IfE He T AT Gega= & af I F
U AT Y HAT & -

1 23
A X 6.023 % 10
B.4 x 6.023 x 10%
C.6.023 x 10%

D.12 x 10%

Answer: A

Q==

6.12 7 25O & IdH, soiae a1 g H Pl IS 8 :

A 1.084 x 10%
B.6.022 x 10?
C.6.022 x 10*?

D.18


https://dl.doubtnut.com/l/_O9FuBduxHZNs
https://dl.doubtnut.com/l/_8o320JFEa3q4

Answer: A

Q==

7.90 I 5 & Al B WA &

A2

B.3

C.4

D.5

Answer: D

O A

8.NTP R ‘1 "Hi"(3) 3 & Al & I &

A. 446


https://dl.doubtnut.com/l/_8o320JFEa3q4
https://dl.doubtnut.com/l/_4ZSnkyv8BMrC
https://dl.doubtnut.com/l/_4AnnbQGL83h1

B.40.6

C. 426

D.48.6

Answer: A

O Az

9.8 WM O, H AU Bl FA ercs FHIA & ?

A.7 9T CO
B. 1131 CO,
C.7 9 N,

D. @I (a), (b) @ (c)

Answer: D

O'q"rl%zﬂaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_4AnnbQGL83h1
https://dl.doubtnut.com/l/_gWjklJfW4efQ
https://dl.doubtnut.com/l/_p3uMmkrscIaN

10. fosxrd 37up3i Y e waffds & 2

A.NT.P.®R 15 &’ H, 3
B.N.TP. W 5 ez N, 3
C.0.5 9 H,3

D.10 74 O,

Answer: A

Oaﬁﬁa‘rmaﬁ

11. 370131 Y A T geft

A 01Hd CO, B
B. 11¢lex CO, #
C.229H CO, ®

D.22.4 x 10° el CO, H (STP W)


https://dl.doubtnut.com/l/_p3uMmkrscIaN
https://dl.doubtnut.com/l/_QLGH95ZemD2i

Answer: A

QO ddsw

12. 3 NATH BRWE (NH,), PO, & U 993 H gISgle WA & 6.36 Hiel
3URRA & | 39 A H JiToRils WRAEN & Aidl $I 3 grft : (IRHATY] G| -
N =14.04, H=1,P = 31,0 = 16)

A.0.265

B. 3.795

C.212

D.4.14

Answer: C

O ==

13. NTP R {5t §1-0RH1U[e 317 & U HieT o1 AR &P


https://dl.doubtnut.com/l/_QLGH95ZemD2i
https://dl.doubtnut.com/l/_Rtu6sP9rqG82
https://dl.doubtnut.com/l/_YmmrSanZUeeo

A. 67.2 dllc
B.22.4 &R

C.n2afiew

D. T8 I ®Is 78 |

Answer: b

O Az

14. 500 I Fe H 3URAd ATV BT Fwm &1l -

A. 70 ITH ATSEIS BI QRHT
B. 20 JTH §IggIST o1 3178
C. (a) AT (b) QY TE &

D. T8 A ®Is A&

Answer: ¢

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_YmmrSanZUeeo
https://dl.doubtnut.com/l/_ybvIpMjQ6BIP

15. Oy, NH; d21 CO H 93 5100 fAetl # 3ufd 31037 &1 TEAT (S.T.P W) &I
% fAY JBR 8P :

A.COy < Oy < NH;

B.NH; < 0, < CO,

C.NH; = CO5 < Oy

D. NH; = Oy = CO,

Answer: d

O A

6. aRSAB TG/ &, Sicl B U 3] BT A PN :

Al8 3

B.22400 °

C.6.02x10"28 3


https://dl.doubtnut.com/l/_ybvIpMjQ6BIP
https://dl.doubtnut.com/l/_vAwAeeu6rKYp
https://dl.doubtnut.com/l/_vyaZyKsYIuaJ

D.3.0x 1028 3

Answer: d

Q==

17. U A g18gisT- AU § Siaci-1 bl 3edn it :

A 3.0212 x 10%
B. 6.021 x 10%
C.6.023 x 10%

D. T8 & P15 T

Answer: D

O Az

18. 31UJ31l &1 e AP T 3uRAyd grfl -


https://dl.doubtnut.com/l/_vyaZyKsYIuaJ
https://dl.doubtnut.com/l/_COkDPEa9kApZ
https://dl.doubtnut.com/l/_YoXPhnWfohyP

A. 28 UTH gTegis- |

B.36 A ST H
C.54 I N,O; ®

D.46 yH C, H;OH #

Answer: b

O dfdswm @

19. 37U]31l &1 A FAT1 39RAd it

A 18 SO, H
B. SO, & 1 x 10?® 37030 &
C.STP.WR 1.2 dleR SO, H

D. It & A= Y

Answer: ¢

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_YoXPhnWfohyP
https://dl.doubtnut.com/l/_yiYlwI6uD7Nw

20. ¥AAYTRAT & b H 3uRAA EHPcIfST # 3RRT Bl A6 URTES w7 A
0.33% &rft & | SHPaifad &I 3R 70000 & | EHPefed & U 3] &
3R TR AT bl TT 81i : (Fe ST WHIY] GFHH = 56)

A.2

B.3

C.4

D.5

Answer: c

Q==

1. NaOH ¥ 3iTarfisH w1 ufaed ¢ :


https://dl.doubtnut.com/l/_yiYlwI6uD7Nw
https://dl.doubtnut.com/l/_89XW39jnIV9x
https://dl.doubtnut.com/l/_nJtyFvlMxMQh

A. 40

B.16

C.8

D.1

Answer: a

O Az @

2. BN (cortisone) & T 3U] H Pl & 21 WHY] &ld & | DI &l
3UR 360.4 ¢ | S Pla I ufarerddr fasa- gpft ?

A.59.9 %

B. 75 %

C.69.98 %

D. 578 § PIS &I

Answer: ¢



https://dl.doubtnut.com/l/_nJtyFvlMxMQh
https://dl.doubtnut.com/l/_mpGiOG5ZyiI7

3. U i1 | 5.37 % TSI Uil A1t & | A B 3R HH § HH R
g TR ?

A.26.07

B. 2.607

C.260.7

D. 578 3 IS Tl

Answer: c

Q dtdsw

4. ot e B 3URAT AR &1 WA 3T A Tt T BT &7 B & ?

A. AT I3

B. TR


https://dl.doubtnut.com/l/_mpGiOG5ZyiI7
https://dl.doubtnut.com/l/_8CXV5CpFp3VN
https://dl.doubtnut.com/l/_vI4x5lmnsWjY

C. TRTAT A

D. 3TquIfcies g

Answer: A

Q dtdsw

5. U A1 &l Uit ¥ C.H € | ST VMR 78 8 | A &1 370G EPl -

A C2H2
C. C4H4

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vI4x5lmnsWjY
https://dl.doubtnut.com/l/_1lJMh1n1bmyd

6. IRAT & TSI bt Hfeerd H= 8iell & -

A.38.4%
B.46.6 %
C.59.1 %

D.61.3%

Answer: b

Q ddsw

7.3 § 3.4 % TR EIcll & | ST BT =AdH HUMIR FIT EP1 2

A.941.176
B. 944
C.945.27

D. 18 A ®Is A&


https://dl.doubtnut.com/l/_wlIYPJKtuOkJ
https://dl.doubtnut.com/l/_oU0m6UuhWKuG

Answer: a

QO ddsw

8. AT PIe- FferddT aretl H HIH-A1 8 ?

A.CH3COOH a1 CgH15,04
B.CH;COOH 41 C,H;OH
C. HCOOCHj 3 a1 C19H92,01;

Answer: a

QO =

gy e farera B Higar wefdia s & Rfd

1. FTdT: Yobe a1 & fore i3 RfY &, 5 am R Rk 78 aved) ?


https://dl.doubtnut.com/l/_oU0m6UuhWKuG
https://dl.doubtnut.com/l/_ZTEYEUUxDLUC
https://dl.doubtnut.com/l/_sqlJDO3TV3bt

A. HreRdT

B. AlcTetdl

C. BiHerdr

D. ATHcdr

Answer: b

O Az

2. 79d1 g W A9 & & S0 Yy afvafda 78 €t 2

A. faeaq & AieRan
B. faer—a &1 Aictetar
C. faeg & fieit-AleT dei fief-gedic

D. f3eI &1 AId-T4TST (mole fraction)

Answer: ¢

QO ==&



https://dl.doubtnut.com/l/_sqlJDO3TV3bt
https://dl.doubtnut.com/l/_cibem30EyLNZ

3. 0.5MNaOH & 500 fich fdaaa # feaar sia e g fe Ao &

A<t 10 o ufd el & s |

A. 100 faeft

B. 200 et

C. 250 foeft

D. 500 fAeft

Answer: d

O A

4. ff) faerg= Y i @A R aRafedd 481 e ?

A, AieRdl

B. ATHeTdT

C. faeia & Hiefl 61 Hwan


https://dl.doubtnut.com/l/_cibem30EyLNZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Mo863m1JIYKi
https://dl.doubtnut.com/l/_hhupIIt13vvG

D. 3WIth It

Answer: ¢

Q dtdsw

5. NayCO5 & 5.3 I 500 el faera= & gal € | faerem & dierdr nft :

A 0.1M
B.0.2M
C.0.3M

D.1.0M

Answer: a

O Az @

6. G STc1 DI HieRdT 8l & :


https://dl.doubtnut.com/l/_hhupIIt13vvG
https://dl.doubtnut.com/l/_uf2kicdYcjNy
https://dl.doubtnut.com/l/_z27rtlgJkZgT

A.55.6

B. 50

C.100

D.18

Answer: a

O Az

7.100 fireft M /10HCI 3R 175 e M /20NaOH & fAidm R urd et
gl :

A, 3T

B. &R

C. 3ar

D. 3verdf

Answer: a



https://dl.doubtnut.com/l/_z27rtlgJkZgT
https://dl.doubtnut.com/l/_3gYBFyUbVlBW

8.0.1M H,50, & 50 fiet &I 3G P & feIv 37d939% NaOH & :

A.40.0 9
B. 10.80 JmH
C.0.49mH

D. 90.8 IH

Answer: c

Q dtdsw

Tgfaeed vy IS wefieoll W meTRd SoFTe

1.31fAfBa1 A + 2B — C & HJAR, I A S 5 HieT 9T B & 8 Hic ford s T,

C o fbe HieT 491 2


https://dl.doubtnut.com/l/_3gYBFyUbVlBW
https://dl.doubtnut.com/l/_tn3q6vwToz8m
https://dl.doubtnut.com/l/_4qbF3mFgrOYl

A.5 T

B. 4711

C.8 Al

D. 13 A

Answer: b

QO =&

2.10 M CaCO; &I I B4 IR U CO,HI A & :

A. 5.6 JH
B. 1.09H
C.1M23MH

D.4.4 39H

Answer: a

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_4qbF3mFgrOYl
https://dl.doubtnut.com/l/_sIf1L1YcrlUa

3.0.1 9161 (NH,),Cry0; B THERAR N, &1 & :

A. 019
B.0.2 HIc
C.14 9

D. 28 AUMH

Answer: a

O dfrdiswm

4,12 919 Mg (IRHTY] GHHH= 24) U 311 A quic: 31fAfosan deds oo :

A. U Hidl 8188l
B.%lﬂam—gﬁm

C. U Aict 3Tt


https://dl.doubtnut.com/l/_sIf1L1YcrlUa
https://dl.doubtnut.com/l/_KkTBNXrlJPTk
https://dl.doubtnut.com/l/_dsxIuZEE8iV3

D. &8 A IS el

Answer: b

Q dtdsw

5.2.76 9 RicaR HIaAe B dig 71 A W W 37999 BT SoIH T g -

A. 248 MH

B. 216 JMH

C.2329MH

D. 2.64 IH

Answer: b

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_dsxIuZEE8iV3
https://dl.doubtnut.com/l/_dywWZBV1dnJC

6.Zn & THMH HET Bl Hy SO, AT NaOH & 1Y 37ePT-HePT AfABd R IR
37U BISZISTH & AT BT 39Td 81 :

Al:2

B.2:1

C.1:1

D.9:4

Answer: ¢

Q dtdsw

7.63.5 M BIWR AT (Cu’ ") B HIAd B B AU gISgIs Hehrss &
fAgaa & g am F gnft

A.63.5 M

B.31.75 ™M

C.34yH


https://dl.doubtnut.com/l/_JHRHyfkjTgfD
https://dl.doubtnut.com/l/_hI5z6Tb17cus

D. 20 I1H

Answer: ¢

Q dtdsw

8. & YceR i eIl AT CaO & 56 fosarm Soft 2

A. 1000 fa
B. 56 fopun
C. 2fean

D. 100 fasarr

Answer: d

O Az @

9. 27 I UFATAIH 3iieRits & b~ I A quic: 3rfafosan svom 2


https://dl.doubtnut.com/l/_hI5z6Tb17cus
https://dl.doubtnut.com/l/_IQQV1UX9ugJs
https://dl.doubtnut.com/l/_iM73XPFMTk36

A.83UMH

B. 16 A

C.329MH

D. 2431H

Answer: d

O Az

10.3f¢ BaCly, % 0.5 B1d &I Nas PO, & 0.2 T & A1 MAfYd foean srar g &
§-1 a1l & Baz(POy), Hicl I AfSbdH JA 8 ;

A.0.7

B.0.5

C.0.30

D.0.10

Answer: d



https://dl.doubtnut.com/l/_iM73XPFMTk36
https://dl.doubtnut.com/l/_vfJd5bMQoAgr

11. 5 HicT X AT 9 Hiet F9 351 & 31 AR fopat avp Z SATd € -
X+2Y -7
Z & fpda Aia 9337 2

A.5 T

B.8 Al

C.14 91

D. 4 A

Answer: d

Q==

12. g & A B fwmih Mgor g 2

A9


https://dl.doubtnut.com/l/_vfJd5bMQoAgr
https://dl.doubtnut.com/l/_FBkhgrdd8K14
https://dl.doubtnut.com/l/_uVLILAKvMAWb

B. Uidd

C. 3 7 It

D.Cu

Answer: b

O drdiswm

13. 3TAEH fosea] &l I IR W EldT &

A.drgq

B. Hedura

C.3Teq

D. Iga4

Answer: b

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_uVLILAKvMAWb
https://dl.doubtnut.com/l/_JCbSHDPsynXb
https://dl.doubtnut.com/l/_Teo0gvjRpV7L

14. 10MHCI1 & 100 fielt & 10M Nay,CO5 & 75 el & 3 fBern s/ |

giRoTH} faera= ghm

A, 3T

B. &IRIY

C. 3vget

D. 3gRH

Answer: b

Q dtdsw

15. 1.12 ftex ATSEISTH &1 STP TR ePIPT G & :

A. 0.731H
B. 2.8 IMH
C.14JH

D.3.03MH


https://dl.doubtnut.com/l/_Teo0gvjRpV7L
https://dl.doubtnut.com/l/_rKAWSZf5dwmg

Answer: ¢

QO drdsw

16. Fafafad & 31f%an 3mpi i T fead & 2
A 449 CO, |
B.48 MW O3 H

C.8UMH,

D. 64 IH SO,

Answer: ¢

O Az

17. 3iTeRfIST & Vab IRHTY] PT G&HH &P :

A.16 amu


https://dl.doubtnut.com/l/_rKAWSZf5dwmg
https://dl.doubtnut.com/l/_hCdMzui3WeOd
https://dl.doubtnut.com/l/_dYJNmz0ZpGS3

16

,—— JH
6.022 x 10%
32

, —JMH
6.022 x 10%
1

" 6.022 x 103

B

C

D

Answer: b

O Az

18. VaPIg! AT HU3T & a8 HSAT ¢ il 3URAA I8l & -

A NTPWR 22.4 iR g &
B. fosaft ugref & ves Hiar A
C. a1} & U1 AR H

D. g9 & woft

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dYJNmz0ZpGS3
https://dl.doubtnut.com/l/_YxaaoHQTM2jZ
https://dl.doubtnut.com/l/_kCBI6RfzDjWo

19. 7.1 UM TR 39 H Tl & Hicdl bl HeT 2

A.0.01

B.0.1

C.0.05

D.0.5

Answer: b

Q dtdsw

Ncert 153 QR & 99

1. fAgfafaa & 3nfoge gH &1 IRBAa Hifae -

(i) H,O , (ii) CO,, (iii) CH,

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_kCBI6RfzDjWo
https://dl.doubtnut.com/l/_8NuzVAHBVDB4

2. 1if$gq Fethe (NayS0,) H 3uRAd fafid dedl & goq|T= ufceld ol aRdbel
HIfSTC |

Q dtdsw

3. 3R & 3 3RA18E BT JAMUId! o STd DS I H godd= & 3R
69.9 % 3R 3R 30.1 % 3iRilsH & |

Q dtdsw

4. YT B SIS3ATaRI1SS I AT BT YRGBT HIfaTg, 79 -
(i) 1 AT SBIe &Y gal Bl ST ST &, 3R
(ii) 1 HYeT BIeA Bl 16g HTRdisT H ST ST & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_kfUs5vBfdawX
https://dl.doubtnut.com/l/_XUSy7c1kMqcc
https://dl.doubtnut.com/l/_fRXpGtJpZ1Z0

5.91f$gH Uice (C H3;COONa) &1 500m L, 0.375 HIeR STciid fdeta- a4 &
o0 39 fha G| &Y 3TaFdmdr grll ? Hifsgd Udide &1 Aok g

82.0245gmol ~' & |

Q dtdsw

6. T ATsfed 317 & 39 wfagel & Hidt Ufd cller & IATsdl &1 aRBaAT DI,
o 39PT g ufaeid 69 % & 3R fora®l 9 1.41gm L~ 1 & |

Q dtdsw

7.100 g IR Aehe (CuSO,) T fHa-T PR Urd a1 57 AHdT © ?

Q dtdsw

8. 3R & 3eRIISE Pl 30 I ST DIfSIY, fSH HRRA dT i &

ST Ufaeld HHLL: 69.9¢g AT 30.1 8 | 3iTaIT8S &I 370a% GgqH 159.8 8 |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_mm6q3DOQrUiW
https://dl.doubtnut.com/l/_qSzRZXO1O5Tj
https://dl.doubtnut.com/l/_05FCvCbFv9PH
https://dl.doubtnut.com/l/_XS7msB2hjOl0

| & AN IR <9

9. FEfaif&d HTdhs F MYR R FARMF & 3T WA GHAH BT GNP BifoTe

%
B0 75.77 34.9689
3701 24.93 36.9659
0 11| i G

10. U3 (Cy Hy) % 1 it & Fafaifad a1 uReser SIS |-
(i) T RHATU3T & Hicdl bl T

(ii) ETSSISI WRATUM & Hicll Bl I

(iii) U & 3U[3N P FHEN

Q dtdsw

1.3 20g T (O HyyO11) B ST I G- AT H Hie- W 3961 3 21

B S @ D1 & 39 faerad B ATgd1 =1 apft ?

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_XS7msB2hjOl0
https://dl.doubtnut.com/l/_P2FH0Ng90kCA
https://dl.doubtnut.com/l/_lVQN3RQvtaF5
https://dl.doubtnut.com/l/_zfOyGNCsvCJ5

12. 3 BT BT g4 0.793kgL 181 Y 3% 0.25M & 2.5L e & 91

& foTu fopd 3mId= Y 39T HdT g1l ?

Q dtdsw

13. 19 P! Ufd P15 AFBA R PH el gl & &9 F gRYTRA 541 ST € | g/
&I S| AT URbel 19 o T & -

1Pa = 1Nm 2

I Ig d R &aT $T gdH 1034gem 2 B, A URBA § ad BT gRaper

HIfST |

Q==

14. SIHE &H1 S| AFG T & ? 4 fohd YR aRyid faar sirar € 2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zfOyGNCsvCJ5
https://dl.doubtnut.com/l/_aVZvGPQKQY3S
https://dl.doubtnut.com/l/_6dMgOSfXVRHz
https://dl.doubtnut.com/l/_rzOhU7sNB03d

15. Gl gd-oiil 1 39 Uil & 1Y AT -

(4) 10°

(i1) 10°

(4d7) 10~°

(iv) 10"

(v) 10
Q dtdsw

16. T1efd 37eh! T 379 T THSTA & ?
Q dtdsw

17. 99 571 & A § FERTBH 371 H¥R I &, F A g U I/ | Jgyor
&I ¥R 15ppm (GIHM & 7T H) T |

(i) 3 oMM wfaerdar & gufsv |

(ii) ST & A H FARIBH Pl Hicteldl sid HIfFT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_m3OSAqe8CMbu
https://dl.doubtnut.com/l/_i5V4hktt0JV4
https://dl.doubtnut.com/l/_2k3RRsNA9MaK

18. FREfeifEd @l demfes Hasd & faifae -
(i) 0.0048 , (ii) 234000, (iii) 8008

(iv) 500.0, (v) 6.0012

Q dtdsw

19. fAufaifead arefes 31! 6t e gargv-
(i) 0.0025, (ii) 208, (iii) 5005, (iv) 126000, (v) 500.00

(vi) 2.0034

Q dtdsw

20. FAgfafad &1 9 Tnefe 376! e Rwfd Hifse -

(i) 34.216, (ii) 10.4107 (iii) 0.04597 , (iv) 280.8

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_WyA1XnCha8RS
https://dl.doubtnut.com/l/_dmI7Cz83CI1C
https://dl.doubtnut.com/l/_f6VtbLySeEmH

21. (F) 39 SEASeISH 3R sSE3itRilsH 3fAferar grT fa Afe a4rdT €,

(1) 14g 16g
(it) 14g 32¢g
(ii1) 28¢g 329
(iv) 28¢g 80g

3 IR 37idps IS HAISH & fpv1 F9H & 1RT & ? J1SU |

() fAgfafad & R e yive-

(i) 1km = ........ mm = ....... pm

(i) Img = ......... kg = ......... ng

(iii) ImL = .......... L=..... dm?
Q==

22, AfE YBIA BT AT 3.00 x 10%ms 1 &, A 2.00ns & Up1er foa- gt aa won

?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_BdRE8AeF9tst
https://dl.doubtnut.com/l/_7KTDzlJjenur

23. f>ft 3iffssar A + B, — AB, & fAufaf&d sffeea fagon # dmia
3 UpHS (Ife BIS &l ) S1d RIS -

(i) A 300 TRHI + B & 200 317]

(i) 2 AT A + 3 HIcT B

(iii) A& 100 TRHIY] + B & 100 37]

(iv) A% 5 HicT + B & 2.5 Hicl

(v) A 2.5 AT + B & 5 Al

Q dtdsw

24. TEATEISH 3R S8EsgeH MUfAfEd IMRfA® JHeRUl & AR A
AT & -

N>(g) + 3Hz(g) — 2NH;(g)

(i) & 2.00 x 10%g ST 1.00 x 10%g STEAEEISH & WY TAfRAT vl
€, Al U1 3T & G BT URBer HINT |

(i) &1 1 H A pIg W epHb AT §<1 ?

(iii) TfE &, Y B-TT ITbT STATT T &1 ?

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_H1KAm54SwKQK
https://dl.doubtnut.com/l/_G80F4MGGkQM0

25.0.5 it NayCO5 3R 0.50M NayCO; § &I 3R & ?

Q dtdsw

26. I 31EETBSISH S & 10 3MAA SS3TRISH 3N & 5 Al & a1
3T BN, Y ST a1 & faba= 3T I g ?

Q dtdsw

27. fAgfaf&d &1 go a=e § uikafda Hifse -

(i) 28.7pm, (ii) 15.15us, (iii) 25365mg

Q dtdsw

28. fAafafEa § 9 fead waAmph 6 dwen 31 grft ?

(i) LgAu(s) , (i) 1gNa(s)


https://dl.doubtnut.com/l/_G80F4MGGkQM0
https://dl.doubtnut.com/l/_VYQLbNDVg9SQ
https://dl.doubtnut.com/l/_b1ZDpjQbMIom
https://dl.doubtnut.com/l/_DHFZQOsGKZEK
https://dl.doubtnut.com/l/_FLT28QQqgsxT

(iii) 1gLi(s) , (iv) 1gCl5(g)

(WRETY] g1 Au = 197, Na = 23, Li = 7, Cl = 35.5 amu)

Q dtdsw

29, V9T & U et faeraa &l Aieivdl siid HIfSie, 5aH 09T &1 Jie 3790

0.040 ¢ |

Q dtdsw

30. 0% 2C SIe RAY] &1 71 (g)H GRHH 1 8P ?

Q dtdsw

31. FAAfAfEd uReerT & IR § b A1efep 37 €11 =fge ?

0.02856 x 298.15 x 0.112
0.5785

(i)
(i) 5 x 5.364

(iii) 0.0125 + 0.7864 + 0.0215

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_FLT28QQqgsxT
https://dl.doubtnut.com/l/_MEE3NWQWGn4t
https://dl.doubtnut.com/l/_8ynmFmQeCb73
https://dl.doubtnut.com/l/_NW0nlLpEFN7l

32. Yopfdl B 39ctel 3P & HieR GoaHT= Pl 0T & fore fAgfafad arfere & &
I 3MThe) BT IUAPT AT -
3647  35.96755gmol ' 0.337 %

BAr  37.96272gmol ' 0.063 %
047 39.9624gmol ' 99.600 %

O Az

33. Rgfeifad & 3 ydes # AT Bl HAT ST B -

(i) 52 HIeT Ar , (ii) 52uHe, (iii) 52gHe

O Az

34. U Afc31 e I § Had Pla 3R g2gler 3URAd ¢ | 59 997 H &
HHET 3RS § STdH R $le- s183iianrss, 0.690g sTa & At 3R ®is

371G ATel ST 89 31 & 10.0.L (STP &R AIYd) 37-a- &1 YR 11.6¢ 9T =T |


https://dl.doubtnut.com/l/_NW0nlLpEFN7l
https://dl.doubtnut.com/l/_rH3fCSSSSzND
https://dl.doubtnut.com/l/_X0QZIwtNePA9
https://dl.doubtnut.com/l/_6Nxqgdbi77NR

SN -
(i) FATHTCAT I, (ii) 3T0IP GHM 3R 370] G Y 0T HIfAV |

Q==

35. CaCO; ST HCl & T1e fAgfaf@a ifafsa & CaCl, 3R CO, SATT & -
0.75MHCI & 25 mL & 1 quick 31fAfehan 34 & falw CaCO; H fasa-t A

P 3MaIHAT BT ?

Q dtdsw

36. JIPTRNET & FaRE $I faved 87t Sre3iiaigs (MnO,) &I Selid HC
faeram 3 e Affosan gr1 FAafafdd Tl & AR fosa STTdan & -
4HCl(aq) + MnOy(s) — 2H50(1l) + MnCls(aq) + Cly(g)

5.0 g BT SE3TRITEE & WY & H C | F fpd I AU H1 2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6Nxqgdbi77NR
https://dl.doubtnut.com/l/_BDd6OEi6G4hR
https://dl.doubtnut.com/l/_MYIKGTqP3BLB

SRR Temi ¥q agReeda wu

1.558.5 IM Fe (WA YR = 55.85 ) ¥ WA Hl T8 :

A. 60 T Pla- T 39RAd WA I &1 -
B.6.023 x 102
C. 8 I He H 3uR2d WHTU[3N HI 3meh

D. 558.5 x 6.023 x 10?3

Answer: A

O Az

2. FgfAf&d § A B9 a9 9¢ R aRafdd 8l Sar g ?

A. AleRdT (molarity)
B. fae1d BT GoHT YUTST (weight fraction)

C. 371 ¥ 3ufRd facia &1 yarst


https://dl.doubtnut.com/l/_QSlQjDNA2XIl
https://dl.doubtnut.com/l/_cp0H6WVVw9Ar

D. "I 91T (mole fraction)

Answer: C

Q==

3.0 ARG H C, H, N WHIU] URTES w4 J 9: 1: 3.5 F 3ard & & | AIe &1
37U1R 108 § | ST 3R 811 :

A.CQH(;NQ

B. C3H,N

C. CsHgN,

D. CgH12N3

Answer: C

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cp0H6WVVw9Ar
https://dl.doubtnut.com/l/_dth9c1oRnvGj

4, IR TSFIRISS & BIEgls- gRI 399d4 gRI dlfdd dR1E (elemental
boron) & 21.6 IH (WHIY] G&FAH = 10.8) U PR & AU 273K AT 1
IIHAUSC G W EI8gIsT & [ A Tgwh gl ?

A.44.8 fl?

B. 22.4 ¢ilc’

C. 89.6 ofie?

D. 67.2 cflex

Answer: D

Q ddw

5. 25 fAell aRgH grggioNes fdedd &1 0.10IeR glsglacliNg 37l & 1Y

HTATIA R R 35 el ol af ST gregiavgs ol Hieivdr arit -

A.0.28

B.0.35


https://dl.doubtnut.com/l/_c5f5ESCzS8pI
https://dl.doubtnut.com/l/_eZ809bnA9To7

C.0.07

D.0.14

Answer: C

Q dtdsw

6. IRAT FH 6.02 x 10%° 3107 100 fAch o= & 3uf@a € | IR Ferm H
AGATE

A.0.1M

B.0.01M

C.0.02M

D.0.001M

Answer: B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eZ809bnA9To7
https://dl.doubtnut.com/l/_yaRkAcS10JVO
https://dl.doubtnut.com/l/_xTsXhEu4wsap

7.0.1M BRBIRS 3771 & Seiid faer@= & 20 et HI quick 3eRfT &= & fav
0.1M 3Tl faei e KOH & a9 AT &

A. 60 et

B. 20 fAreht

C. 40 et

D. 10 fHeit

Answer: C

O Az @

8.0 yaref (fae[d- 3r931eed) & Q1 faera 3mqw & Ay ifg A A s 8
Uget faed 1.5M & 480 Al a1 g@v et a1 g faeta 1.2M & 520 et
| gRATT foretam bl JieRdr o1 &Pt ?

A 1.20M

B. 1.50M


https://dl.doubtnut.com/l/_xTsXhEu4wsap
https://dl.doubtnut.com/l/_AbKryWlRhdJA

C.1.344M

D.2.70M

Answer: C

Q dtdsw

9. I BT WA b TZ&'W%WW %ﬁyﬁf%wvmﬁamﬁgaﬂé
AT S o fedt ueref & Wi & g & fAg gRad &b :

A. 37181 TE SO

B. &1 JMAT §¢ SITeaT

C. 3aRafdd &

D. dd & 1UdH SIHTT BT Bead alll

Answer: C

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_AbKryWlRhdJA
https://dl.doubtnut.com/l/_ddyLy8YRTxgx
https://dl.doubtnut.com/l/_YIPcMZRFQAao

10. AFATH BRI M g3(PO,,),, & f6e Hiell & 3iiedIsi & 0.25 HicT 8131 ?

A.2.5 x 102
B.0.02
C.3.125 x 1072

D.1.25 x 102

Answer: C

O Az

1N. Ca?" 3 & Ay 3ifResd U §91 & faU EDTA (SUTSel

SrgUHHe IO e 317cT) S bt UL I 3T HdT &Pl ?

AT

B.8:
C.dF

D. U


https://dl.doubtnut.com/l/_YIPcMZRFQAao
https://dl.doubtnut.com/l/_JMN9OPPzUtNW

Answer: D

QO ddsw

12. 571 H 0o 37T & 2.05M fdera &bl g9cd 1.02 IW/Mel & | Rea H

AAdT & :

A. 0.44 Hre/feam

B. 1.14 #re1/foam

C. 3.28 Hre1/fom

D. 2.28 Ac/fam

Answer: D

O Az

13. 39 rfAfepar &

2Al(s) + 6HCI(aq) — 2AP"T + 6C1~ (aq) + 3Hs(g) :


https://dl.doubtnut.com/l/_JMN9OPPzUtNW
https://dl.doubtnut.com/l/_vmVhRt245kVp
https://dl.doubtnut.com/l/_LvdPaDaLBKM7

A. 9 3 TR Hy(g) & 301G F v 6 alter HCl(aq) YRIH &P1

B. fosedl 19 9 q1d &R Al ST fshaT Rl &, &1 Udich Hicd 33.6 ciier Hoy(g) 394
AT

C. Al ST fomaT aeelT & , &1 U Hid 67.2 TleR Hy(g) 399 Il 8

D. STP R HCl &1 U Hiet 11.2 elier H,(g) 3799 dxal 8

Answer: D

Q drtdsw

14. 3.60M AHIRD 3171 &b 29 % {deTd BT g4 &P : ( Hy SO, H1 HAUMR =

-1

9.8 UM )

A. 1.64
B.1.88
C.1.22

D.1.45


https://dl.doubtnut.com/l/_LvdPaDaLBKM7
https://dl.doubtnut.com/l/_LARvEEGd1TjX

Answer: C

Q ddsw

15. 03M, H3P03 @f-‘-ﬁﬁﬁﬁTEﬁ"ﬁ

A 0.1
B.0.9
C.0.3

D.0.6

Answer: D

O Az

16. 6.3 WM TRAfcIh 3771 S[SgT8ac & Sieiiy At &1 A=A 250 el F=mrn
R & | qUia 3GRAH @R & folv 0.1LNNaOH & fosda fireft el ?


https://dl.doubtnut.com/l/_LARvEEGd1TjX
https://dl.doubtnut.com/l/_cxHXJFVHfi6t
https://dl.doubtnut.com/l/_LQQ4s48OQH1F

A. 40 fieft

B. 20 feft

C. 10 fict

D. 4 fAett

Answer: A

O Az @

17. 3AIaRA1 & fopa- HicHl ol Go|T 1 fasetrm gem 2

A 6.023 x 10?3

B. x 10?3

9.108

6.023 x 10°
9.108

x 108

> 9.108 x 6.023

Answer: D

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_LQQ4s48OQH1F
https://dl.doubtnut.com/l/_DDmv6STcI4Kb

18. fooerH RATUT &Hf Hen At anft ?

A243HC — 12
B.56 UTH F'e — 56
C.279H Al = 27

D.108 ¥4 Ag — 108

Answer: A

O dfrdiswm

19. 1.5gCdCl, H 0.99Cd 3ufRd &, Al Cd BT WA YR FARTES & b A
g ?

A. 118

B. 112

C.106.5


https://dl.doubtnut.com/l/_DDmv6STcI4Kb
https://dl.doubtnut.com/l/_Hv76LjhGDjZc
https://dl.doubtnut.com/l/_rjLX7alh2olp

D. 53.25

Answer: C

Q dtdsw

20. 6.5gPbO T 3.2gH C1 Ht 3BT I &8 (1l) FTARTESS & oo~ Hid 91 ?

A.0.011
B. 0.029
C.0.044

D. 0.333

Answer: B

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_rjLX7alh2olp
https://dl.doubtnut.com/l/_66KTprIfuwNX

21.100mLO, YT H, & 99 19 U9 &9 &R @1 5T ¢ 310 AU ol I &
v e:

A. Ny, > Ny,

B. Np, < Ng,

C.No, = Ny,

D. No, + Ny, = 191

Answer: C

Q i sw

22,57 (B =1 g cm ) & Uab 319] gRT ERT 3T 3 &

A 3.0 x 10" Bem?
B.5.5 x 10~ 2¢em?
C.9.0 x 10~ Bem?

D.6.023 x 10 3cm


https://dl.doubtnut.com/l/_DRohJd0jbz2s
https://dl.doubtnut.com/l/_5tl1QFCDz1fR

Answer: A

QO ddsw

23.CO AU F 6.02 x 10** & 3ifRilsT F A-RATIRH i d=m &

A1l

B.0.5

C.5

D. 10

Answer: D

O A

24. He

:(He

10amu



https://dl.doubtnut.com/l/_5tl1QFCDz1fR
https://dl.doubtnut.com/l/_NVWGs8nM7tTn
https://dl.doubtnut.com/l/_Iw6ULjYyhAwj

A. 25

B. 100

C.50

D.100 x 6 x 10~ %

Answer: A

QO =&

25. 1500cm?0.1NHC1 & quf 3gRIHIaR & ol NaOH &1 31999 IR € :
(Na AT YR = 23):

A. 40 I

B. 4 I

C. 69

D. 60 I™

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_Iw6ULjYyhAwj
https://dl.doubtnut.com/l/_mOkKjo0QwN3r

26. 2L.SO, W & SO; 3 # guf uivadq & 3m9eds g sitefisy & 3=
B fIU RETESIA & fobe- TALID Bl ?

A.10 mL

B.5 mL

C.20 mL

D.30 mL

Answer: A

Q==

27.10 919 (90 % &) AT YRR Bl I IR NTP R C'O, BT 31 YT €T

A. 224 &R

B. 2.016 cfle?


https://dl.doubtnut.com/l/_mOkKjo0QwN3r
https://dl.doubtnut.com/l/_mH3I6yZp8p8X
https://dl.doubtnut.com/l/_GLGDjlVhebu8

C.2.24 &lie?

D. 20.16 &ie?

Answer: B

Q dtdsw

28. CaCO; & U FAfd god™ & fged & fav STP R 11.2dm3C 0, 3 &
S | 39 1 P gUi IGRAaR0T I AT 371999 KOH &1 GHH & :

A.56 g

B.28 g

C42g

D.20g

Answer: B

QO dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GLGDjlVhebu8
https://dl.doubtnut.com/l/_IjrO1GfOUM94
https://dl.doubtnut.com/l/_XONIeQ4EtPHk

29. 3516 CO, & 3T $I 0.205 Ald Ba(OH), & facrd & fosar ovd € d
39 BaCO; &1 GIHH 81 :

A.813H

B. 40.5 AT

C.20.259H

D. 162 IH

Answer: B

O Az @

30.STP R 112em3CH, YR 8 :

A.0.16 3™
B.0.8 AH
C.0.08 UH

D.1.6 3™


https://dl.doubtnut.com/l/_XONIeQ4EtPHk
https://dl.doubtnut.com/l/_VhuXbW255Qky

Answer: C

QO ddw

31. 01 Al BWRAIT&a® (triatomic) N & wAORH H = &rf
(NA — 6.02 x 1023m01_1)

A.1.800 x 10%2

B. 6.026 x 10?2

C.1.806 x 10%

D. 3.600 x 10%

Answer: C

O Az

32.NTP W, U% 1q & 0.30g VS 3171 A fosal avb 112 mL 812515 el ¢ | &g
P qedich! YR &1 :


https://dl.doubtnut.com/l/_VhuXbW255Qky
https://dl.doubtnut.com/l/_mZzl8BEsQU92
https://dl.doubtnut.com/l/_hrDKs2rRx5cq

A. 58

B.11.2

C.32

D. 24

Answer: C

O Az @

33. A & 3 fomd 31upsil Y e el B & ?

A.NTPWR 11.2L0,
B. 80902
C.0.1 91 Oy

D.2.24 x 10*mLO,

Answer: C

O =&



https://dl.doubtnut.com/l/_hrDKs2rRx5cq
https://dl.doubtnut.com/l/_cmDzRcwwqTi1

34. g A J fopad 370137 6 T we A& goft ?

A 449002
B. 48903

D. 649802

Answer: C

O drdiswm

35. 25.3¢ WIfsaH P (Nay,COs) & 9Iied S & iR 250 mL faed=
ST R | g AfSw PreiAe gui fAAfSid € A Aifsaw 3maq (Na ™) e
BlEHE HFH (CO; ™) &I HieR Asdld BAL: & : (NayCO; &1 HAR

= 106gmol 1)

A.0.477M a1 0.477M


https://dl.doubtnut.com/l/_cmDzRcwwqTi1
https://dl.doubtnut.com/l/_GO0UxSxaHvVa
https://dl.doubtnut.com/l/_4kf2Z14esxax

B.0.955M TT1 1.910M

C.1.910M qdT1 0.955M

D. 1.90M d¥1 1.910M

Answer: C

O Az

36. 371 3 18 mL & 3URAd Pl Saiaei-1 bl T apft :
(g = 1gmL ™Y

A 6.02 x 10*

B.6.02 x 10%°

C.6.02 x 10*

D.6.02 x 18 x 10%

Answer: C

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_4kf2Z14esxax
https://dl.doubtnut.com/l/_RC6D7A83Gtwz

37. 120 IRAT (3R 60) 1000 g T & 115 g/ml & I&dT & e &
HeRdr gprft-

A.1.78M

B.1.02M

C.2.05M

D.0.50M

Answer: C

Q dtdsw

38.0.5MHCI & 750mL & 2M HCl & 250m L &1 fAf3d eve U faaa— &

AR Pt

A. 1.00M

B.1.75M


https://dl.doubtnut.com/l/_RC6D7A83Gtwz
https://dl.doubtnut.com/l/_6Na3L6JZXbw9
https://dl.doubtnut.com/l/_ELA6Caz2daEX

C.0.975M

D.0.875M

Answer: D

Q drtdsw

39.376 STP W, 22.4 ¢ile} H,(g) @1 11.2 diie? Cly(g) o A1 fafard fesam siren
@ HCl(g) % 57 Hict 8191 ;

A. 0.5 91T

B. 1.5 HIeT

C. 1HI

D. 2 A1

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ELA6Caz2daEX
https://dl.doubtnut.com/l/_pinYbMmY3cYN
https://dl.doubtnut.com/l/_yoXsFHk2dvga

40. T 39 IRftg fgor # 3ifedis qoT ATESe & G| & Aqadl: 4 ¢ |
29 fAiguT § g-Tehl UL Y TWAT BT AT &1 :

Al:4

B.7:32

C.1:8

D.3:16

Answer: B

O Az

41. 1.0 3\ HARRE & 0.56 AT O, & 1§ < 1 § AT =T, DT

NfMNPRS AN g1 3R fHdAT ?

(Mg I Yo YR = 24 dATHI Yo YR =16 )

A. Mg, 0.44 9

B. Oy, 0.28 T


https://dl.doubtnut.com/l/_yoXsFHk2dvga
https://dl.doubtnut.com/l/_SP6WaQKGI1wf

C. Mg, 0.16 I

D. O,, 0.16 I

Answer: C

Q==

42, U TRD H 50m L WHifesd 3001 faera= (0.06N) # 3 IH AT IRBIA
STcll T | U & YT S BMT -1 a1 87 &1 Afth 0.042 N &t =T |
Ufifes 317t Y 1N 7T (U I ARDIA) & -

A. 42mg

B. 54mg

C.18mg

D. 36mg

Answer: C

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SP6WaQKGI1wf
https://dl.doubtnut.com/l/_PJxOnJeBouwh

43.FeSO, & Fe*™ & 20 M &1 Fe* ™ # 3iiRiieed oA & fosan wmd diefem

STSehIe bl a1 81PN, Af AT 31 mred § 8l & ? K,CryO; adl
FeSO, & 3f0des goaaTT a2l 294 AT 152 8 |

A. 6.45 JMH

B.7.45IMH

C.8.459M1H

D. 9.45 9™H

Answer: A

O =&

44.3M NaCl fdca= &1 g9 1.25 IW/c.c. & | faea & Aiaaan grft .

A. 2.79m

B.0.279m


https://dl.doubtnut.com/l/_PJxOnJeBouwh
https://dl.doubtnut.com/l/_7VaaZdfiqWRW
https://dl.doubtnut.com/l/_jrgShnJ6v0aj

C.1.279m

D. 3.85m

Answer: A

Q dtdsw

45, 20mL0.1MHCI $1 i 3ifAgpd a1 & fald CaCO; H -l amm &
3TaLIHBAT PN ?
CaCOs3 + 2HCl — CaCly + COy + Hy,O
(Ca = 40, C = 12, Oo = 16)
A. 13
B.2 UM

C.10UM™H

D.20 3™



https://dl.doubtnut.com/l/_jrgShnJ6v0aj
https://dl.doubtnut.com/l/_x3Yo1Z5VFuVk

| ¥ qlisHl JtiN o9 J

46. fAgfafaa A o S -

zMnO, + yCQOZ_ +2HY = zMn?t + 2yCO5 + %HzO

37T & x,y AT 2 BT 71 HHL: &:

A.2,5ddT 8
B.2,5dAT 16
C.52dAT8

D. 5,2 dT 16

Answer: B

O Az @

47.20 M e & o &1 g9 1.2gmL ! € | 3fe faea &1 3nfias gmm
100gmol ! &1 faera= ft HieretdT (molality) & :

A.2.0m


https://dl.doubtnut.com/l/_x3Yo1Z5VFuVk
https://dl.doubtnut.com/l/_QNWzU3ubVmjW
https://dl.doubtnut.com/l/_FuYOakxbeo5b

B.1.2m

C.1.0m

D.0.6m

Answer: A

O Az

1. AIGIL - :

faRsTep Ut dT feisTes faeta o1 3ciied 98 YA TR 3BT SiTdT & T I agd-a
TRt a3l # 9T 81 & | faRSTop faerem &Y q9Ta &iHdT & "9 3MRSIie
(iodometry) GRT fbd1 STTAT & |

fasTep faeta & 25 fAcll # 30 el 0.50 M KI @21 10 fctl 4 N UdHifes 3T
AT SR | gob 817 aTell 3MANE & AN § 31+ fdg urd v & v 48
fireft 0.25 N Nay S, 05 o1 | faRsTeb faeras &l fieRar & :

A.048 M


https://dl.doubtnut.com/l/_FuYOakxbeo5b
https://dl.doubtnut.com/l/_bIy9jAIljz1g

B.0.96 M

C.0.24 M

D.0.024 M

Answer:

O ==

2, LT - ;

favstes ot e favsies faera &1 3cre 98 IHT W foban ST € 1 I8 Sgd-a
TTEIIAPT a¥g3! & 9P 8 € | faRaies faeras &t ywTa & &l AToH RISIAg
(iodometry) R fAT STAT € |

foRsp of &1 U deh U 3NN B Ul BT & 9 oI Pl

UgISgIes &

A.Cl,O
B. Cl,0,

C.ClO,


https://dl.doubtnut.com/l/_bIy9jAIljz1g
https://dl.doubtnut.com/l/_46uD0GzN3hp1

D. Clg 06

Answer:

Q==

1. U BFE P3P &R § ATAYT IRl & AR 25.2mL, 25.25mL 3R

25.0m.L 3-THT9 714 91 ¢ | 3 3rAmg & Jnefe 3! 61 T geft |

Q ddsw

2. HCl & U b fderdd & Figal 29.2 % (w/w) a1 g4 1.25 IH
142060793 “1 2| HCI BT HUMR 365 TM 21 3 faerd & 200

el 0.4M H O faaaa 91 & A0 3993 ih faeta ol 3MId- (mL) & :

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_46uD0GzN3hp1
https://dl.doubtnut.com/l/_8HniqwreEFXk
https://dl.doubtnut.com/l/_JeNttT8r9uXj
https://dl.doubtnut.com/l/_4C08WRtSEbWO

3. [Cr(H>0);Cl]Cly & 0.01M & 30 mL fdefd & FeiRTes g & Aed®

FARTSE Bl dRE Yol AT BRA & AU 0.1M AgNO; 1 HGLIS AT

(mLA) g

Q ddw

4. B,H; & 3 At BT & W1 quiaan 10%d &id € | IR 3ufRd 3016 &
Hicil bl AT gh

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_4C08WRtSEbWO
https://dl.doubtnut.com/l/_k1J2s7FwBbN1

